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Szegedet, Pécset, Villányt, Körmendet és Siklóst
bombázták a szerb repülők

Szeged fölött hat, Pécs és Villány fölött három szerb bombavetőt lőtt le 
a magyar légelháritás. Pécset ma délelőtt két ízben érte támadás

Az, ami iránt a Jugoszláviában 
több, mint agy hete lejátszódó ese­
mények immár semmi kétséget nem 
hagytak, bekövetkezett: Németország 
és Olaszország vasárnap hajnal .óta 
hadiállapotban van Jugoszláviával. 
A Délszláviában hirtelen bekövetke­
zett államcsíny a háromhatalmi 
egyezményhez való csatlakozást alá­
író miniszterek elűzése és az ango­
loknak történt kiszolgáltatása, a nap- 
nap után erősbödö németellenes han­
gulat, a német kiseobség zaklatása 
és bántalmazása, az angol ügynökök 
Belgrád és Athén közötti sürgés­
forgása s nem utolsó sorban Hull, 
amerikai külügyminiszter legutóbbi 
kijelentése, mely szerint Jugoszlávia 
szabadon rendelkezhet az Unióban 
alig egy héttel azelőtt befagyasztott 
követelései felelt — mind, mind, 
olyan előjelek voltak, amelyekből im­
már halálos biztossággal következtet­
ni lehetett, a tegnap hajnalban be­
következett eseményekre.

Legújabb jelentések arról számoltak 
be, hogy angol és szerb repülőgépek 
magyar városokat bombáztak. Magyar, 
ország nem adott semmi okot erre. Az 
angolok és a szerbek cselekedete tehát 
csak azzal magyarázható, hogy külpo­
litikai irányuknál fogva ellenségnek 
tekintenek bennünket. A magyar kor­
mány bizonyára megtesz minden szűk- 
séges intézkedést, hogy az uj helyzet 
alakulásával szembe nézzen. A magyar 
légierő és a légvédelem is helyén van. 
Láthatjuk ezt a jelentésekből. Szeged 
fölött hat ellenséges gépet lőttek 1« 
nagyszerű vadászaink. Pécs fölött két 
szerb bombázót terítettek le légvédel­
mi ütegeink. Láthatjuk tehát, hogy az 
ország minden egyes szerve helyén 
van.

Most már csak rajtunk a sor. Le­
gyünk méltók nagyszerű repülőinkhez, 
légvédelmünk kitűnő megszervezetsé- 
géhez. Fel a fejjell A magyar emberen 
sohasem lehet úrrá a vakrémület, a 
magyar ember sohasem lehet rémhir- 
terjesztő.

Azonban most fogjuk tapasztalni 
igazán — amint a világháborúban Is — 
hogy mások Is vannak közöttünk. 
Olyanok, akik már hónapok óta áská­
lódnak, izgatnak és suttognak a ma 
gyár nép nyugalma ellen. A zsidóság­

ból beszélünk. Arról a népről, amely 
semmibe sem veszi külpolitikánkat, 
életérdekeinket, jövőnket, erőfeszíté­
seinket és minden rendelkezésre álló 
eszközzel ellenségeinkhez húz.

Sokat elnéztünk eddig. Sokat elhall­
gattunk. Elnéztük, hogy klubjaikban, 
szükebb vagy nagyobb társaságaikban

ellenünk főztek terveket, együtt örül­
tek ellenségeinkkel. Elnéztük, hogy ut­
cák sarkaink összebújva semmibe se 
vegyék érzelmeinket és érdekeinket.

Most már azonban elégi Elég volt a 
suttogásokból a nyílt s titkos összeülé- 
sekből. Vegyék tudomásul, hogy ellen­
séges gépek szálltak Szeged fölé. — 
Vegyék tudomásul, hogy hétfőn dél­
előtt négy légiriadó volt magyar terü­
leten, S akik velük együtt folytatták

(Német. Távirati Iroda). A Führer, 
mint a véderő főparancsnoka a követ­
kező napiparancsot intézte a délkeleti 
a re vonal katonáihoz:

— Délkeleti arcvonal katonáid — 
Angliának — hűen ahhoz az alapel­
véhez, hogy maga helyett másokat 
vessen harcba — az volt a. szándéka, 
hogy Németországot új harcban vég­
leg félreállítsa az útból és 1939-ben 
kiszemelte Lengyelországot a háború 
megkezdésére és ha lehetséges, a né­
met véderő megsemmisítésére. A ke­
leti arcvonal német katonái pá.r hét 
alatt megverték ezeknek a brit hábo­
rús uszítóknak az eszközét és félreál­
lít ották az útiból Anglia erre. április 
9-én múlt egy éve. megkísérelte, hogy 
célját. Németország északi szárnya 
eilen előrenyomulva érje el. A német 
katonák felejthetetlen küzdelemben a

A brit csapatoknak a világháború 
alatt Szalonikiben történt partraszál­
lására visszaemlékezve, a britek sza­
vatosságukkal hálójukba kerítették 
Görögországot, majd véglegesen az 
angol célok szolgálatába állították. 
Újból és újból felemlítem figyelmez­
tető szavamat brit csapatoknak a bi­
rodalmat Délkelet-Európából való fe­
nyegetése céljából történő partraszál­
lási kísérlete ellen. Sajnos, ez a fi­
gyelmeztetésem hiábavalónak bizo­
nyult-

Hasonló türelemmel továbbra is 
megkíséreltem meggyőzni a. jugo­
szláv államférfiakat, hogy szükség 
van ezen a területen érdekelt nemze­
tek őszinte együtthal adására a béke 
helyreállítása érdekében.

Midőn végre sikerült. Jugoszláviá­
nak a három-hatalmi egyezményhez 
való csatlakozásával egy ilyen együtt­
működés alapjait biztosítani, anélkül.

ezt a nemzetllenes propagandát, azok 
is hallgassanak eL 

Minden magyar embernek kötelessé­
ge közreműködni abban, hogy ez az ál­
lapot megszűnjön. Nyissa ki mindenki 
a szemét. Ahol suttogó, bujkáló, angol­
imádó gyászvitézeket találnak, azonnal 
adják át illetékes hatóságoknak. Le­
gyünk mindnyájan katonák. Legyünk 
fegyelmezettek és méltók a nagy 
időkre!

norvég hadjáratban is pár hét alatt 
leverték a támadást.

Néhány hét múlva Churchill úr 
ismét alkalmasnak látta a pillanatot, 
hogy az Angliával és Franciaország­
gal szövetséges Belgiumon és Hollan­
dián keresztül előrenyomulhasson a 
Ruh-vidékre- Nyugati arcvona-lunk 
katonáinak megkezdődött a történel­
mi órája. A hadi történelem legdicső- 
ségteljesebb küzdelmében vereséget 
szenvedtek és végleg megsemmisültek 
a kapitalista nyugat hadseregei- Negy­
venöt, nap al-at-t eldőlt ez a hadjá­
rat is-

Churchill úr a brit birodalom ha­
talmát ekkor szövetségesünk ellen 
összpontosította Észak-Afrikában. A 
német és az olasz kötelékek együtt­
működésével ott is elhárítottuk a ve- 
szélyt-

hogy egy észszerűen , megszervezett 
Európa újjáépítésében való részvéte­
len kívül bármit is kívántunk volna 
Jugoszláviától, akkor Belgrádbam 
azok a hasonlóképpen angol ásóid­
ban álló bűnös elemek ragadták ma- 
gukoz a hatalmat, akik már 1914-ben 
kirobbantották a világháborút, holott 
az újjáépítésben Jugoszlávia és népe 
is rész-tv ehe tett volna- Lengyelország­
hoz hasonlóan, itt is alacsonyrendű 
egyedek ösztöneit mozgósították a 
Német Birodalom ellen. Ilyen körül­
mények között kénytelen voltam a 
német, kolóniát Jugoszláviából azon­
nal visszahívni. Ugyanis a -német kö­
vetség tagjait és tisztjeit, konzulátu­
saink hivatalnokait ténylegesen meg­
támadták, képviseleteinket szétrom­
bolták, a német, iskolákat — éppen 
úgy, mént Lengyel-országban — el­
pusztították. rengeteg németet, elhur­
coltak, bántalmaztak, vagy megöltek-

UJ MERÉNYLBTKISÉRLET NÉMET­
ORSZÁG ELLEN

Jugoszlávia, amely titokban már 
hetek óta folytatta a tartalékosok be­
hívását, ezenkívül most már elren- 
detle-az általános mozgósítást. Ez volt 
a válasz nyo'céves, állandóan türel­
mes fáradozásaimra, hogy ezzel az 
állammal szoros és baráti kapcsola­
tokat létesítsek-

Míg Görögországban a világhábo­
rúhoz hasonlóan ismét brit hadosz­
tályok sziltanaik partra addig Szer­
biában — akárcsak a világháborúban 
— elérkezettnek látták az időt arra, 
hogy új merényletet követhess,nek el 
Németország és szövetségesei ellen.

Délkeleti arc vonal katonáéi Ezzel 
el érkezet a Ti órátok. Most- már Ti 
fogjátok a Birodalom érdekeit Dél­
kel et-Európában is védelmetekbe 
venni, miként azt bajtársaitok egy év­
vé1 ezelőtt Norvégiában és -nyugaton 
tették- Ti sem lesztek itt kevésbé 
bátrak, mint azoknak a német had­
osztályoknak a katonái, akck .1915 
őszén dicsőségesen küzdöttek ugyan­
azon a területen, amelyre Ti most rá. 
léptek- Emberségesek lesztek ott, 
ahol az ellenfél emberségesen lép fel 
veletek szemben. Ti is keményen f-s 
kíméletlenül veritek le az ellenfelet 
mindenütt, ahol az ellenfél brutalitást 
mm,a.

A NÉMET KATONA TELJESÍTI 
KÖTELESSÉGÉT DÉL FORRÓSAGÁ­

BAN IS
A görög földön folytatott küzdelem 

azonban -nem Görögország, hanem az 
egyetemes ellenség elleni küzdal-em- 
Az egyetemes ellenség egy évvel ez­
előtt Európa legészakibb részén, most 
pedig az egész Délvidéken megkísérli 
megfordítani a háború sorsát. Ezért 
szövetségesünkkel ezen a helyen küz­
deni fogunk mindaddig, míg Görög­
országban atz utolsó angol is meg 
nem találja „Dünkirchen jé-t.“ Alii 
azonban a görögök közül támogatja 
ezt a világellenséget, az vele együtt 
bukik el.

A német, katona bebizonyította, 
hogy meg tudja verni a briteket a ma­
gas északon jégben és hóban. A né­
met, katona most, midőn a s-ziikség 
megköveteli, éppen úgy teljesíti kö­
telességét Dél forróságában is.

Ezzel mindnyájam csak arra a cél­
ra törekszünk, hogy népünk szabad­
ságát és ezzel a jövőben a német em­
ber életlehetőségét biztosítsuk.

Katonáim! Valamennyi német gon. 
dolata, szere tete és imádsága ismét 
Veletek van!

Hitler Adolf.

A Führer napiparancsa a délkeleti 
arcvonal katonáihoz;

Jugoszláv iában felülkerekedtek 
az angol zsoldban álló bűnösök
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HITLER KIÁLTVÁNYA A NÉMET 
NÉPHEZ

(Német Távirati iroda.): A Führer 
A következő kiáltványt intézte a né 
met néphez:

A brit imperáaliiamusíKik. amióta 
etónduLt a világ meghódítására, min­
dig az volt a törekvése, hogy Európát 
és népeit mindegyre újabb belső há 
borúkba keverje és ezzel meggyen­
gítse őket. Anglia erre a óéira gyak­
ran talált résziben elvakított, részben 
megvesztegetett államférfiakat és 
népvezéreket. Ezek a férfiak országu­
kat e brit világuralom szolgálatába 
állították. A zsidó pénzvilág volt 
ezeknek az Anglia által ki robbantott 
hódító háborúiknak a legnagyobb ha 
ezonéívezője. A „demokrácia" jel-za 
va alatt az imperializmus és a kapi­
talizmus összeesküvése a világot és 
különösen Európát számtalan viszály, 
ba sodorta. 1914-ben sikerült ezek­
nek az erőknek a régi Németországot 
megrohanniok és harcra kényszeríte- 
niök. A cél a német gazdasági élet 
megsemmisítése és a német gazdasági 
erő kizsákmányolása, valamint a 
nemzet szolgai elerőttenítése volt. fik­

ákat Kezdeményezett politika.
Azt hittem, ezzel leginkább ellen­

súlyozom azokat a jugoszláv aggo­
dalmakat, amelyek arra irányulhat­
tak, mintha Németország és Olaszor­
szág. illetve Németország és Magyar- 
ország között ebben a célkitűzésben 
Jugoszláviával izemben ellentét ál­

lana fenn, vagy pedig a jövőben le­
hetne tartani ilyen ellentétektől. Meg­
tettem ezt, bá r a francia dók n men lu- 
mokból kitűnt, hogy a jugoszláv ál­
lam vezetősége a görögéhez hason 
lóan felelőtlen módon támogatta ; 
nyugati demokrata háborús oszt‘ók 
érdekeit.

Megbukik a Németországgal 
békére törekvő kormány

lista Harmadik Birodalom, hanem az 
alkotmányos-demokrata német szövet­
ségi állam ellen folytatták a küzdel­
met.

A NÉMET NÉPNEK NINCS
ELLENTÉTE A GÖRÖG NÉPPEL
Angliának a háború kitörése óta 

ez volt a rendíthetetlen törekvése, 
hogy a Balkánt megszerezheti had­
színtérnek. A brit diplomáciának a 
világháború mintájára, valóban sike­
rült Görögországot először felkínált 
szavatossággal bekeríteni és azután 
céljaira véglegesen felhasználni. A 
ma nyilvánosságra hozott bizonyíté­
kok betekintést, adnak olyan eljárás 
gyakorlatába, amely a legrégibb brit 
receptek mintájára ismételten megkí­
sérli másokat harcba vetni és elvé­
reztetni angol érdekekért. Ezzel szem­
ben én mindig hangsúlyoztam: 1. a 
német népnek semmiféle ellentétei 
nincsenek a görög néppel: 2 sohasem 
tűrhetjük, hogy a világháborúhoz 
hasonlóan görög területen egy hata­
lom megvesse a lábát azzal a céllal, 
hogy onnan alkalmas időben dél­
keletről előrenyomulhasson a német 
élettérbe.

Északon folytatott küzdelmünkkel 
ezt a szárnyat, mentesítettük az ango­
loktól. Eltökéltük, hogy délen sem 
tűrünk ilyen fenyegetést. Európa va­
lódi konszolidálásának megfelelően 
a hatalom átvételének napja óta az 
volt, a törekvésem, hogy az elviselhe­
tetlen légkör helyett lassankint lét­
rehozzam a feszült,ség levezetését és 
utat nyissak nemcsak egy politikai, 
hanem gazdaságilag is termékeny 
együttműködésnek. Mi egyéb célja le­
het Németországnak olyan területen, 
ahol nem támasztott sem területi, sem 
politikai igényeket és nem küzd ilyen 
érdekekért? Megkíséreltem a jugo­
szláv államot betagolni abba a hatal­
mi csoportba, amely eltökélte, hogy 
az európai földrészt a jövőben min­
denki jogos érdekei figyelembevéte­
lével, közös munkával nyugalomban 
és békében felépíti- Ezt azért tettem, 
nehogy Jugoszlávia azt gondolhassa, 
hogy most vagy a jövőben az ő hát­
rányára változhátik a Németország

UJ SZELLEM,
a lakásművészetben

PAPP MARGIT
lakásművészeti kiállításán

Rimanóczy utca 8.

Március 25-én Bécsben ünnepélye­
sen megtörtént Jugoszlávia csatlako­
zása a három ha talmi szerződéshez 
Én és az egész nemei nép örömmel 
fogadtuk ezt, mert úgy látszott, hogy 
ezzel sikerült megakadályozni a há­
ború kiterjesztését a Balkánra és ta­
lán jogos volt az a halvány remény 
is hogy végül mégis csak meg -ehet 
oldani észszerű kiegyenlítéssel a már 
meglévő viszályt- Alig érkeztek meg 
azonban Beiigrádba a szerződési alá­
író miniszterek, máris ellenintézke­
désre készültek fel. egy örökös állam­
csínyre szervezkedő katonai csoport 
angol zsóidban álló elemei. A Német­
országgal való békére törekvő kor­
mány megbukott és pedig azzal a 
nyomatékos kijelentés hangoztatásá­
val, hogy ennek a bukásnak a kor­
mány Németország iránt- tanúsított 
magatartása miatt, kellett bekövetkez­
nie. Ezenkívül olyan jelenségek tör­
téntek, amelyek a népek életében 
szégyennek minősítendők és amelye- 

et Németország, mint nagyhatalom 
nem hajlandó eltűrni.
AKIK MAR EGYSZER SZERENCSÉT 
LENSÉGBE DÖNTÖTTÉK A VILÁGOT

A német, követet inzultálták. a né­
met katonai attasét megtámadták, egy 
tisztet, a katonai attasé kisegítőjét 
megsebesítették, sok hivatalnokot, cé­
geink képviselőit és még másokat is 
nyilvánosan bántalmaztak. Német 
kiállít óhelyiségeket. üzleteket, irodá­
kat. cégeket, és iskolákat leromboltak 
és elpusztítottak, igen sok asszonyt, és 
férfit, különösen népi németeiok kö­
zül. megvertek, üzleteiket és lakásai­

kat részben kifosztották és ennek so­
rán több népi németet megöltek. Eze­
ket az eseményeket azok a figurák 
rendezték, akik már 1914-ben a >ze- 
rajevói merénylettel a világot ki- 
i n ondh alatta n Szerencs ellenségbe
döntötték. Mint a világháborúban, 
most is az angol titkos szolgálat pén­
zelte és bújhatta fel ezt a bűnöző ka­
tona: csoportot. Ha ezek az eljárások 
ugyanazok is. mint a világháborúban 
voltak, valami mégis megváltozott.

A most megtámadandó ország nem 
az egykori Ausztria, hanem a mos­
tani Német Birodalom-

A NÉMET NÉP NEM GYŰLÖLI 
A SZERB NÉPET

A német nép egyáltalán nem gyűlöl, 
a szerb népet A német nép elsősorban 
1? sernm féle okot nem lát arra, ho-'v 
horvát -k vagy szlovének ellen küzdjön 
Semmd -cm akar ezektől a népektől. 
De a némi t nip most már leszámol 
mindazzal a belgrádi szerb bűnöző cso­
porttal amely azt hiszi, hogy a Bal­
kánt másodszor is az európai béke el­
len irányuló brit merénylet rendelke­
zésére fc.■''Láthatja. Miután ismét nme 
kellett hogy újból hiábavalónik
bizonyt utak a barátság felépítésére irá­
nyuló nrekvéseun. eltökéltem, hogy 
szövetségesem felfogásává! megegye­
zően E.iripa e' részében az elviselhető 
kapcsolatok és a népi elveknek meg­
ölelő rend helyreállítása érdekében a 
német érdd-n-k további képviseletév°i 
azt az «rőt bizom meg. amely — nur>t 
újból megmutatkozott — egyedül ké­
pes védelmébe venni a jogot és az ész- 
szerűséget.

Amatőr felvételeit

Major Vilma
lényképészeti szaküzletében és 

amatőr laboratóriumában
dolgoztassa ki

Nagy Sándor u. 1. Del-Ka mellet* 
Keresztény üzlet.

ELSŐ JELENTÉS A DÉLKELETI 
"RONTRÓL

Berlinből jelentik: (MTI.) A véd- 
erő főparancsnoksága jelenti: Tekin­
tettel arra a körülményre, hogy a* 
brit csapatok a görög térben észak 
felé vonulva jugoszláv véderővel 
egyesülnek, a német kötelékek mi 
reggel ellentámadásra indultak és a 
görög és szerb határt több helyen át­
lépték. A német légierő a reggeli 
órákban szerb repülőtereket bomba- 
zott. Erős kötelékek támadták bel- 
grádot. Olasz harcikötelékek egyide- 
jiileg dél-jugoszláviai célpontokat tá- 
madtak sikerrel. Észak-Afrikában a 
német és olasz gépesített egységek 
üldözőbe vették az ellenfelet. Újabb 
foglyokat ejtettünk és hadianyagot
zsákmányoltunk. Harcirepülőgépeink
a Faroer szigetektől délkeletre első- 
lyesztettek egy 3.000 tonnás hajót, 
továbbá két hajót elpusztítottak és 
négyet súlyosan megrongáltak. Az el- 
’enség az elmúlt éjszaka nem repült 
birodalmi terület felé.

Németország mindent elkövetett 
ennek az összetűzésnek meg­

akadályozására
A Német Birodalom ma reggel óta 

harcban áll a belgrádi bitorlókkal, 
harcban áll minden olyan alakulattal, 
amelyet Nagyhritannia a Balkán félő! 
isméi megpróbál Európa békéje ellen 
előrekiildeni. A német véderő ezeken a 
területeken csak akkor teszi le a fegy­
vert, ha a belgrádi összeesküvők köre 
vévleg megbukik és az utolsó brit, is 
eltávozik a kontinensnek erről a részé, 
ről. Bárcsak felismernék a szerencsét­
len elvakitot népek, hogy ezt a leg­
rosszabb .barátjuknak“ köszönhetik, 
annak, amely a kontinenst háromszáz 
éve birtokba vette és birtokolja: Ang­
liának. A német, nép azonban azzal a 
belső öntudattal veheti fel a harcot, 
hogy vezetősége minden emberileg 
egyáltalán megtehetőt elkövetett en­
nek az összetűzésnek elkerülésére.

\ Gondvisléstől pedig most azt, kér. 
iük. hogy óvja katonáink útját és áld- 
ia meg őket. mint eddig.

GÖRÖGORSZÁG BEJELENTI 
AZ ELLENÁLLÁST

Athénből jelentik: (Reuter) Az athéni 
nemet követ vasárnap reggel fél hat 
órakor meglátogatta a imrös mir,!»7 
ton.hiöknt és közölte vele, hogy a ne­
met kormány ugyanabban az időben

nyilatkozatot nyújtott át a berlini ,ju­
goszláv követnek, amelyben kijelentet­
ték. hogy német csapatok nyomulnak 
be Görögországba az angol csapatok je­
lenléte miatt. A miniszterelnök kije­
lentette hogy Görögország ellenáll.

A német véderőfőparancsnokság va­
sárnapi jelentése így hangzott:

JUGOSZLÁV BOMBAVETŐ GÉP 
MAGYAR TERÜLET FELETT

Budapestről jelentik: (MTI) Vasár, 
nap délután a Dráva felöl jövet egy jn. 
goszláv bombázó repülőgép berepült a 
magyar területre és Budapest felé vet- 
te irányát. A légelhárftó tüzérség visz- 
szatérésre kényszeritette a gépet, mely 
Budapest határát nem érte el. A légi. 
riadó 35 percig tartott

TEMESVÁR ÉS ARAD KÖRNYÉKÉRE
JUGOSZLÁV BOMBÁK HULLTAK

Temesvárról jelentik: (NTI.) Va­
sárnap délelőtt a román határra ér­
kezett jugoszláviai német menekül­
tek egyöntetű elbeszélése szerint va­
sárnap kora reggel 4 és fél 5 között 
több jugoszláv helyiségben vala­
mennyi fontos német személyiséget 
kiráncigáltak az ágyból és letartóz­
tatták. A letartóztatottakat halállal 
fenyegették. Vasárnap délelőtt ma­
gányosan szálló jugoszláv repülőgé­
pek bomba támadást kíséreltek meg 
1 emesvár, Arad és más bánsági he­
lyiségek ellen, de 
kárt nem okoztak.

Bernből jelentik: 
iroda.) A bukaresti

I

ági
említésre mélió

(Svájci Távirati 
rádió esti adásá-

Husvétra vásároljon
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fcan felolvasta a vasárnapi miniszter- 
tanácsról kiadott közleményt. E sze­
rint a román kormány háromhatalmi 
egyezményhez történt csatlakozás al­
kalmával semmiféle szavatosságra 
nem kötelezte magát és az esemé­
nyekkel kapcsolatban megőrizte ál­
láspontját. Válaszul erre vasárnap 
hajnalban a jugnszlávok román terü­
let felelt bombákat dobtak le. Az 
első támadás kora hajnalban zajlott 
le, amikor a jugoszláv partról ágy űz­
tük Orsovát. Az ágyúzás erős kárral 
nem járt , csak egy emberáldozatot 
követelt.

A reggeli órákban két bombázó re­
pülőgép jelent meg az Arad környé­
kén levő légitérben. Az egyik gép hét 
bombát dobott le, amelyek közül 
csak kettő robbant fel. A másik gép 
öt ledobott bombája közül az egyik 
egy Arad környéki tanyára esett 
ahol öt ember közül három megsebe­
sült és kettő meghalt. A sebesülteket 
az aradi kórházba szállították.

Egy harmadik repülőgép Temesvár 
felett dobott le bombákat. Ezek em­
beréletben nem tettek kárt. Az esti 
órákban egy repülőgép Oravica felett 
hat bombát dobott le, amelyek kárt 
nem okoztak. A román kormány a 
háborús cselekmények miatt tiltako­
zott a bukaresti jugoszláv követsé­
gen
TERVSZERŰEN NYOMULNAK ELŐRE 

A NÉMET CSAPATOK
Berlinből jelentik: (NTI) A véderő 

főparancsnoksághoz beérkezett jelenté­
sek szerint április 6-án erős német 
harci, zuhanóbombázó és vadász repü­
lőgépkötelékek igen sok katonai és ha­
di szempontból fontos célpontokat tá­
madtak meg Jugoszláviában. A táma­
dások középpontjában a belgrádi erőd 
állt, amelyet a nap folyamán három­
szor támadtak meg erős harci kötelé­
kek és igen sok hadi fontosságú célok­
ban nagy tüzek keletkeztek, melyeket 
egészen az esti órákig nem tudtak el­
oltani. Különösen nagy pusztítást vé­
geztek a támadások a belgrádi pálya­
udvar területén. Romboló bombákat 
dobtak és harcirepülőgépekről tüzeltek 
több repülőtérre is. Ugyanebben az 
időben olasz gépek repülőtereket tá­
madtak meg szintén nagy hatással 
Hercegovinában. A szerb és görög há­
tár átlépése után a német csapatok 
mindenütt érintkezésbe kerültek az el­
lenséggel. A nehéz terepviszonyok és 
az ellenséges ellenállás ellenére is 
tervszrüen nyomulnak előre a német 
csapatok. A hadsereg előnyomulását a 
légierő hatásosan támogatja. Német 
repülőgépek a harcok első napján légi­
harcokban Jugoszlávia felett 24 ellen­
séges gépet lőttek le és két gépet vesz­
tettek. Teljes biztonsággal megállapítot­
ták továbbá, hogy a földön 44 repülő­
gépet pusztítottak el.
NAGYBRITANNIAI ÉS UJZÉLANDI 

CSAPATOK GÖRÖGORSZÁGBAN
Szófiából jelentik: (NTI.) Megbíz­

ható forrásból érkezett hír szerint
máris angol csapatok vették át a ju­
goszláviai légierők szervezeteit. — 
Szombaton megérkeztek jugoszláviá- 
ba az első angol repülőgépek.

Amszterdamból jelentik: (NTI.)

Figyelje

szűcs üzletét.
Mindennemű szőrméket, bun­

dákat nyári megóvásra felelősség 
mellet vállalok.

Kazinczy u. 4. 
(Színház mellett)

Ne gondolkozzon, jöjjön a

PANNÓNIA GRILLBE
ahol a legjobb műsor szórakoztja kedd estétől

Ki 9 jobb ? Táncos revü Bachlanoff 
és társulata vezetésével.

Londonból április 7-ére virradó éjjel ■ 
hivatalos jelentést adtak, amelyben 
megerősítik, hogy az angol kormány 
teljes egyetértésben az érdekelt álla­
mok kormányaival már hosszabb ide­
je küldött hadsereget Görögországba. 
Ez a hadsereg nagybritanniai és uj- 
zélandi csapatokból áll. A Görögor­
szágban állomásozó brit légierőket is 
jelentékenyen megerősítették.

Berlinből jelentik: (NTI.) Német 
zuhanóbombázó kötelékek április 
6-án a Srtruma völgyét környékező 
hegyekben húzódó erősen kiépített 
kísérőd vonalak ellen intézett hatá­
sos támadásokkal támogatták a né­
met csapatok előnyomulását.

Berlinből jelentik: (NTI.) Német 
harcirepiilő kötelékek április 6-án 
támadásokat intéztek belgrád ellen. 
A támadások sok fontos katonai be­
rendezést találtak el. Jugoszláviából 
érkezett angol jelentések szerint állí­
tólag súlyosan megrongálták a táviró 
hivatalt és a belgrádi rádióállomást, 
amely vasárnap déli 12 óra óta nem 
működik.

PAPÉN A TÖRÖK KÜLÜGYMINISZ­
TERNÉL

Isztanbulból jelentik: (NTI) Papén 
német nagykövet szombaton megláto­
gatta Szaradzsoglu török külügymi­
nisztert

Ankarából jelentik: (Reuter.) Való­
színű, ohgy kedden, a néppárt össze­
jövetelén a külügyminiszter nyilatko­
zik Törökországnak a legújabb hábo­

rús eseményekkel kapcsolatos maga­
tartásáról.

FÜGGETLEN HORVÁTORSZÁGOT 
KIVANNAK A DÉL AMERIKAI HOR 

VATOK
Bukarestből jelentik: (NTI.) Zág­

rábi jelentés szerint Mecseket az 
késztette a kormányba való belépés­
re, hogy attól tartott, hogy pucsot 
hajtanak végre Zágrábban. E miatt 
szánta el magát, hogy belép a Szimo- 
vics kormányba. A horvátok tüntet­
tek Macsek ellen Zágrábban.

Berlinből jelentik: (NTI.) A 
Hrvatski Domobran a horvát haza 
védelmére alakult egyesületek Del- 
Amerikában élő 200.000 tagja nevé­
ben táviratilag kértek segítséget a 
Führertől a szabad és független Hor­
vátország felállítására.

Berlinből jelentik: (NTI) A szerb ter­
ror elől Ostmarkba menekült németek 
táviratilag segítséget kértek a Führer­
től. A távirat hangsúlyozta, hogy a 
szabad Horvátországnak kell életre 
kelni.

BARÁTI SZERZŐDÉS BELGRAD 
ÉS MOSZKVA KÖZÖTT

Londonból jelentik: (Reuter.)
A moszkvai rádió bejelentette, 
hogy tegnap délután Moszkvá­
ban Molotov külügyi népbiztos 
és a moszkvai jugoszláv követ 
szerződést Írtak alá. A szerződés 
a következőket tartalmazza: 1. 
A két szerződő fél kötelezi ma­
gát arra, hogy távol tartaja ma­
gát a másik ellen bárminő táma­
dástól és tiszteletben tartják 
egymás függetlenségét, felség­
jogait és területi épségét. 2. Ha 
az egyik szerződő felet támadás 
érné egy harmadik állam részé­
ről, a másik szerződő fél kötelezi 
magát, hogy megőrzi baráti po­
litikáját. A jelen szerződés 5 évig 
marad érvényben. Ha a szerző­
dést nem mondják fel, önműkö­
dően további 5 évre érvényben 
marad

Elesett egy görög erőd
Bizonyos területeket kiürítettek a görögök

Newyorkból jelentik: (Reuter). A Co­
lumbia Rádiótársasághoz érkezett va­
sárnap esti athéni jelentés a következő, 
két mondja:

\ német haderő a legkorszerűbb har­
cieszközökkel felszerelve, harcikocsik 
tüzérség és repülőgép támogatással va­
sárnap reggel támadást intézett állá­
saink elen. Különöskép a Struma völ- 
gvébén egész nap igen heves harcok 
folytak. Egy erődünk különösen heves 
csata után elesett. Csapataink bizonyos 
területeket kiürítettek, hogy elkerüljék 
a felesleges vérontást

Madridból jelentik: (Stefani) A ten­
gely erélyes fellépése élénk izgalmat 
keltett, de nem okozott meglepetést. — 
Előrelátható volt, hogy az események 
idevezetnek Jugoszlávia kihívó maga­
tartása miatt .

A NÉMETEK KIERŐSZAKOLTÁK 
A MURÁN AZ ÁTKELÉST

Grázból jelenti: (NTI) A következő 
szemtanujelentést, közli a Német Táv­
irati Iroda:

A német csapatok vasárnap reggeli 
előnyomulása a Mura melletti határ­
városhoz vezetett. A német harciko­
csik előnyomulása folyamatban van 
vasárnap a kora hajnali órák óta. A 
német csapatok merész támadásokkal 
elérték a kitűzött célokat. SP-től kelet­
re drótakadályok állanak. Kitünően ál­
cázott kiserődők biztosítják ezt a he­
lyet. A lövések hajszálpontosan talál­
ják el a kis erődöket és pusztítják el 
azokat. Harcképtelenné teszik a kis- 
erődök személyzetét. A kiserődők sze­
mélyzete már csak szórványosan viszo­
nozza a tüzelést. A legközelebbi fontos 
helység felé utunk ponton hídon vezet 
át a Mura folyón. Az átkelést áldoza­
tok árán sikerült biztosítani. Amikor 
tovább haladtunk, elhaladtunk hadosz­
tályunk ütközetben résztvett egységei

mellett. Egy gyümölcsösben összegyűj­
töttük a foglyokat. Számuk már há­
romszázra emelkedett. A jugoszláviai 
németeken kívül szerb katonai szolgá­
latra kényszeri tett sok német nyelven 
beszélő szlovén is örül, hogy a háború 
számukra már befejeződött.

102 REPÜLŐGÉPET VESZTETTEK 
EDDIG A JUGOSZLÁVOK

Berlinből jelentik: (NTI) Miközben a 
német légierő a szárazföldi hadsereggel 
való legszorosabb együttműködésben 
vasárnap megtette az előkészületeket 
az angolok elleni csapásra, az olasz re­
pülők hevesen támadták az angolok lé­
gitámaszpontjait. Erős támadás érte 
Spalato kikötőjét, ahol óriási tüzek 
keletkeztek. Egy másik repülőtéren el­
pusztították a berendezéseket. Bombáz­
ták ezenkívül a Cattaro kikötőjében 
horganyzó hajókat. Igen tevékeny volt 
az olasz felderítés is amely egész na-

Berlinből jelentik: (NTI) Németor­
szág és Jugoszlávia között folyó kato­
nai hadműveletekben egyetlen bolgár 
csapat sem vett részt, ezért a bolgár 
kormány joggal elvárhatja, hogy ezt a 
tényt a belgrádi kormány kellő mér­
tékben értékelje. Ezzel szemben az 
történt — közli a Bolgár Távirati Iro­
da, — hogy a jugoszláv légierők táma­
dásokat hajtottak végre Bulgária terü­
lete ellen. A támadások nem német 
katonai célpontok ellen történtek, ha­
nem nyílt városok és a békés bolgár 
lakosság ellen. A bolgár légierő pa­
rancsnoka tegnap a következő közle­
ményt adta ki:

Jugoszláviából jövő gépek vasárnap

pon át ellenőrizte az adriai tengervidé­
ket.

Berlinből jelentik: (NTI) A német lé­
gi fegyvernem vasárnap délután 5 és 6 
óra között nagyobb erőkkel a harma­
dik támadást intézte Belgrád ellen. —- 
Már a közeledéskor a repülők sortüzet, 
és rombolást ismertek fel. A repülőgé­
pek még egyszer sikeresen bombáztak 
több hadifontosságu berendezést, ösz- 
szesen 8 nagy és sok kisebb tüzet fi­
gyeltek meg. Az egyik helyen a tűz kü­
lönösen erősen elterjedt. A német va­
dászgépek 2 ellenséges repülőgépet lőt­
tek le. Ezzel összesen a levegőben 33 
gépt lőttek le. mig 48 gépet a földön 
pusztítottak el. Egy rajunk fontos cso­
mópontot Zágrábtól északnyugatra si­
keresen bombázott. A hármas szögben 
két nehéz találat érte a vasútvonalat 
A német légierős összesen csupán 7 re­
pülőgépet vesztett, mig az ellenség 
vesztesége 102.

támadást hajtottak végre nyílt városok 
ellen. A támadásoknak több áldozata 
van. Szófiában a jugoszláv gépek a vá­
ros központja ellen intéztek támadást. 
A bolgár kormány utasította a belgrá­
di bolgár követet, hogy tiltakozzon a 
jugoszláv kormánynál a jugoszláv tá­
madások ellen, amelynek során vasár­
nap nyílt városokat bombáztak

CHURCHILL ALBANIA ELFOGLA- 
LÁSAT AJÁNLJA ANGOL SEGÍTSÉG­

KÉNT JUGOSZLÁVIÁNAK

Washingtonból jelentik: (NTI) Hull 
amerikai külügyminiszter vasárnap 
Roosevelt elnökkel folytatott megbeszé­
lés után kijelentette hogy az amerikai

Szófia központját bombázták 
a jugoszláv repülőgépek
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kormány a lehető leggyorsabban gon­
doskodik majd arról, hogy az Egyesült 
Államokból hadianyagot és más anya­
got szállítsanak Jugoszláviának.

Londonból jelentik: A londoni rö­
vidhullámú adó hétfőn délben beszá­
molt a balkáni hadihelyzelről, A köz­
lés beismeri, hogy a németek „számot­
tevő sikereket“ értek el a Balkánon,

azonban ez csak átmeneti lesz, mert 
néhány nap múlva megérkezik az 
amerikai hadianyag Jugoszlávia szá­
mára. Az angol adóállomás szerint 
Hitler számításai nem sikerültek és 
az egész keleti hadszíntéren uj helyzet­
tel kellett számolnia.

Londonból jelentik: (NTI) A jugo­
szláv kormány sürgős kérést intézett

az angol kormányhoz, hogy küldjön 
segítséget minden lehető formában, 
különösen hadianyagban. Churchill azt 
válaszolta a szerbeknek hogy foglal 
ják el minél hamarabb Albániát, ott 
van elég felhalmozott hadianyag, az 
angol kormány ezt átengedi a szer- 
beknek.

Ma délelőtt tízperces légiriadó
volt Budapesten

Az ellenséges gépek ezúttal sem érték el a főváros légiterét
Budapestről jelentik (MTI) Hétfőn 

délelőtt 11 órakor egy jugoszláv bom- 
havető repülőraj támadást intézett Sze­
ged ellen. Egy bomba eltalálta az állo­
mást. A kifejlődött légiharcban hat 
bombázó gépet lelőttünk.

11 óra 50 perckor két jugoszláv bom­
bázógép támadást intézett a pécsi re­
pülőtér ellen és a repülőtéren hat 
bombát dobott le. Néhány személy 
megsebesült. Saját légvédelmünk 
mindkét jugoszláv gépet lelőtte.

A délelőtti órákban jugoszláv repü­
lőgépek bombatámadást intéztek Vil­

lány, Körmend és Siklós vasúti állo­
mása ellen. Vilánynál saját légvédel­
münk egy jugoszláv bombázógépet le­
lőtt. Az a gép, amely Siklóst támadta 
lezuhant, négy főnyi személyzete meg­
halt. A repülőgép egy zágrábi repülő- 
századhoz tartozott. Egy jugoszláv gép 
ledobott egy személyvonatra két bom­
bát. A támadás következtében egy hat

éves kisfiú s egy asszony megsebesült 
Utána a gép elhagyta az ország terü­
letét.

A Pest írja: Ma délelőtt alig tíz 
percig tartó légi riadó volt Budapes 
ten három perccel 11 óra után. A kő 
zönség fegyelmezetten viselkedett. A 
jelentett ellenséges gépek, most sem 
érték el Budapestet.

RÁDIÓ

A magyar kormány tiltakozása 
Belgrádiban a szerb légitámadá­

sok miatt

KEDD, ÁPRILIS 8.
Budapest I,

6.40 Ébreszttő. Torna.
7.08 Hírek. — Közlemények. — Étrend. 

Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 .Húsvéti emlék.“ Irta Nyáry An­

dor. Felolvasás.
10.45 „Divattudósítás.'" Felolvasás.'1
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00 Harangszó. Himnusz.
12.10 József nádor 2. honvédgyalogez­

red zenekara.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
1.30 A Chappy tánczenekar.
2.30 Hírek.
2.45 Műsorismertetés.
3.00 Árfolyamhlrek, piaci árak, élelmi­

szerárak.
4.15 Diákfélóra.
’.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15 A Rádió Szalonzenekara.
5.45 „Mindnyájunk gondjai.“ A közel­

látási szolgálat közleménye. Fel­
olvasás.

6.15 ..Szép magyar novella.“ Mikszáth 
.Kálmán: A brezói ludak. Felolva. 
sás.

8.40 Veress Károly és fia cigányzene- 
kara.

7.00 Hírek magyar, német és román 
nyelven.

7.25 Az Operaház előadásának ismer­
tetése.

7.30 Az Operaház előadásának közve­
títése, Maria Caniglia a milánói

Scala tagjának és Pataky Kálmán tisz­
teleti tagnak vendégfellépésével

„Manón Lescaut.“ Az I. felvonás után
kb.
8.10 Egészségügyi Kalendárium.
9.40 Hírek.

10.10 Hanglemezek.
12.00 Hírek.

Budapest II.
5.15: Hanglemezek.
5.45 Wagner: Istenek alkonya. Hang­
lemez.

6.00 A földmívelésügyi minisztérium 
mezőgazdasági félórája

8.30—7.00 Géczy Fazekas Klára zongo­
rázik.

7.10 Veress Károly és cigányzenekara.
7.35 Francia nyelvoktatás. Dr Garzó

Miklós előadása.
8.00 Hírek.
8.10 ügetőversenyeredmények.
8.20 ..Mindenből egy keveset.1 Közvetí­

tés az Ostende kávéházból.
9.35kb. 10.25 Az Operaház előadásának 

közvetítése. ..Marxon Lescaut“ c. 
dalmű harmadik felvonása.

Budapestről jelentik: (MTI) Magyar-
ország ellen a mai nap folyamán inté­
zett jugoszláv repülőtámadások miatt 
a m. kir. kormány a legerélyesebben 
tiltakozott a budapesti jugoszláv kö- 
vetnlé és egyben utasította belgrádi 
követét, hogy erélyes tiltakozást intéz­
zen a jugoszláv külügymniiszterium- 
hoz.

Berlinből jelentik (NTI.): A vasár­
nap Jugoszlávia feletti Légiütközefcb&n 
lelőtt ellenséges gépék száma 35-re 
emelkedett. A földön 54 gépet pusztí­
tottunk el. 9-eti súlyosan megrongál­
tunk. Az ellenség tehát Jugoszláviá­
ban vasárnap 98 repülőgépet vésziéit,

ezenkívül lelőttünk négy angol bom­
bázót. Ezzel szemben a német- légi 
haderő vesztesége 7 repülőgép. Hét­
főre virradó éjjel negyedszer is tá­
madtuk Betgrádot. az előző támadá­
sukhoz hasonló eredménnyel.

Bernből jelentik (Stefani'■): Ljubl­
janai jelentés sezrint a Belgrad ellen 
intézett vasárnapi német bombatáma­
dás halálos áldozatai között van Ku- 
lovec jugoszláv közmunkaügyi mi­
niszter, a szlovén párt vezére is.

Bukarestből jcdcntik (NTL): Buka­
rest főbb utcáin lége! hárító ágyukat 
állítottak fel.

Három nap alatt 250 ezer tonna 
angol lia^oteret süllyesztettek el 

a német tengerészeti és légi
haderő

Hétfőn délután 3 órakor jelenti a német véderő 
# főparancsnokság

A német legfőbb hadvezetőség jelenti 
hétfőn délután 3 órakor:

A délkeleti hadszíntéren csapataink 
támadása kemény harcok között terv­
szerűen halad előre. A légi haderő erős 
kötelékei mindenütt hathatósan támo­
gatják csapataink előrehaladását, ré­
szint a terepet vizsgálván ki, részint 
ellenséges csapattesteket, ellenséges ál­
lásokat és közlekedési eszközöket tá­
madva meg.

Mint már jelentettük, Belgrád erődít­
ményét vasárnap folyamán három Íz­
ben támadták meg légi haderőnk erős 
egységei, megsemmisítő hatással. A tá­
madás következtében keletkezett tüzek 
a hétfőre virradó éjjel egy újabb, ne­
gyedik légitámadásnak szolgáltak Út­
mutatóul.

Közép, és Dél-Jugoszláviában ugyan­
csak légihaderőnk hatalmas egységei 
megsemmisítő eredménnyel bombázták 
az ottani repülőtereket amelyeket gép­
puskákkal is megtámadtak.

Höloyek itt a tavasz
Daueroltassa haját

Rammmgernél nazar- 
v o Lilét

I

Líbiában Benghazitól észak- és dél­
keletre motorizált német és olasz csa­
patok az ellenséges hátvédeket verték 
széjjel s egy ellentámadást vertek 
vissza, miközben sok hadifoglyot és 
nagy zsákmányt ejtettek.

Április 4-étől 7-ikén reggelig a né­
met légierő és tengeri erők 13 kereske­
delmi hajót sülyesztettek el, összesen 
250 ezer tonna űrtartalommal. Ezen­
felül még 14 kereskedelmi hajót igen 
súlyosan megrongáltak.

Egy nap folyamán Jugoszlávia terü­
letén 102 ellenséges repülőgép pusztult 
el, mig a német repülőgépveszteség 
összesen 7 repülőgép.

Á teljes légvédelmi elsötétítés 
időpontját közli a rádió

Hétfőtől kezdve a magyar rádió mi 
ndennap közli azt az időpontot, amely­
től kezdve a teljes légvédelmi elsötétít 
ést meg kell kezdeni. Felhívjuk a kö­
zönség figyelmét arra. hogy figyelje ez 
eket a híradásokat és közölje azokkal 
is, akiknek nincs módjukban a rádió 
híreit meghallgatni.

Húsost után mutatkozik 
be az ui kormány

Értekezlet volt a miniszterel­
nökségen a felsőhál és kép­

viselőház vezető tagjai 
között

Budapestről jelentik: (MTI) Az uj 
kormány előreláthatóan husvét után 
mutatkozik be a Házban. Bárdossy 
László miniszterelnök vasárnap déli 12 
órára megbeszélésre hívta meg a két 
ház elnökét, a felsőház több vezető ál­
lást betöltő tagját és a politikai pártok 
vezetőségét.

Legújabb tavaszi divat után g
térítés gyermek j
öltönyt Ízlésesen, jutányo- Ä 
san készít.
Tisztviselőknek részletre is |

Balogh József 1
ú r i szíi bósága

Nagyvárad, Teleki utca 40. sz. £
---------jeeeeBHHeeeHasHBB

Nagyvárad thj. város polgármestere.
Városgazdasági ügyosztály 

6066—1941.

Hirdetmény
Nagyvárad város tulajdonát képe­

ző Rékócai-mt 12. sz- a. levő Apoi>ló- 
béirpalotában f. évi .május hó 1-én a 
bérleti szerződés lejárta folytán meg­
üresedő, jelenleg Havranek János 
utóda által 'bérelt üzlethelyiséget.

Nagyvárad város tulajdonát képező 
Rákóczii-ut 2- sz. alatt levő Bazár­
épületben f. évi május hó 1-én a bér­
leti szerződés lejárta folytán megüre­
sedő. jelenleg Sebestyén Sándor által 
bérelt 3 szoba és mellékhelyiségekből 
álló lakás helyiséget.

Nagyvárad város tulajdonát képező 
gróf Csáky István utca 12. sz. alatt 
levő Csesztivó-épületben f. évi május 
hó 1-én a bérleti szerződés lejárta 
folytán megüresedő jelenleg, özv. 
Breitner József né éltál- bérelt, két szo­
ba és mellékhelyiségekből álló lakás- 
helyiséget f. évi május hó 1-től kez­
dődő 3 évi időtartamra bérbeadóm 
Bérleti feltételek a városgazdasági 
ügyosztályban megtekinthetők. A 
bérleti ajánlatok f- évi április hó 12-én. 
déli 12 óráig „ajánlat a Rákócai-ut 
12. sz. alatti üzlethelyiség bérletére“, 
ajánlat a Rákóczi-ut 12. sz. a. házban 

lévő lakás 'bérletére“ felirattal ellá­
tott zárt. lepecsételt borítékban a vá­
rosgazdasági ügyosztályhoz (Város­
háza, I. em. 24. sz. a.) nyújtandók be. 
Fenntartom a jogot, hogy a bó-rk esett 
ajánlatok közül szabadon váliasztha- 
hatok.
Nagyvárad. 1941- április 3.

Dr. Soós István, 
polgármester.

Szigligeti Színház
Kedd Szerda Csütörtök

este BU 8 órakor:

Elnémult
harangok

Rákossi Viktor nagyhatású 
színmüve.

Filléres helyárakkal!
Helyárak: 39 fillértől 120 fillérig.
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Hétfő, 1941 április MAGYAR LAPOK

Az egész nemzet szivettépö fájdalma kísérte 
utolso utiara gróf feleki Pált

Ezrek vonultak el a ravatal előtt
Budapest, a M- T. I jelenti: Gróf 

Teleki Pál, az elhunyt miniszter el­
nök koporsóját vasárnap délelőtt tíz 
órakor ravatalozták fel az Orszá^ház 
kupolacsarnokában. Délelőtt három 
negyed 11 órakor Magyarország Kor­
mányzója koszorút helyezett a rava­
talra. A kora délutáni órákban a 
nagy közönség végtelen sora vonult 
el a koporsó előtt.

A koporsó négy sarkán négy hatal­
mas kandeltóiber lángol. Fekete lepel 
borította a környező házsorokat. A 
kupolacsarnokból ezernyi villanykör­
te ontott fényt. Gyászlepellel vonták 
be a kupolacsarnokhoz vezető főlép 
csőházat és a parlament főbejáratát 
ás. A koporsó mögött magasról hala! 
más gyászlepel leng alá, óriási ezüst 
kereszttel. A koporsón az özvegy piros 
rózsakoszorúja.

A nagy halott ravatalán egyszerű 
feketezsinórog magyar ruhájában fek­
szik, amelyet mindig 'legjobban sze­
retett. Kihűlt kezében az édesanyjá­
tól kapott ezüst kereszt van- A kopor­
só mellett gyermekeinek koszorúja.

Megérkezik a Kormányzó, 
Megkezdődik a szertartás.

Hétfőn délelőtt pontosan tíz órakor 
érkezett Magyarország kormányzója 
az Országház kupolacsarnokába gróf 
Szapáry Lajos ég Putnoky Móric ház­
nagyok kíséretében. A kormányzó ér­
kezésének pillanatában a hatalmas 
kupolacsarnokot megtöltő előkelő 
gyászoló közönség egyszerre feláll he­
lyéről. A Kormányzó főhajtással kö­
szönti a gyászoló családot. Az Opera­
ház énekkara a „Halál éjszakája“ cí­
mű gyászdalt énekli:. Ezután Witz 
Béla prelétus, a Szent István bazi­
lika plébánosa megkezdte a beszere­
lési szertartást. A szertartás után 
Bárdossy László miniszterei nők. kül­
ügyminiszter mondotta el gyászbe- I 
szádét:

— Fájdalmaktól összetörve, meg­
gyötörtén állunk koporsód előtt, Te­
leki Pál, — mondotta, — hogy a 
nemzet nevében, amelyet olyan for 
rón, olyan igazán szerettél, utolsó Is 
lenhozzádot mondjunk neked. Meny 
nyi mindent rejt ez a koporsó! Meny 
nyi akaratot, mennyi munkát, meny­
nyi érdeklődést, mennyi önfeláldozást, 
áldozatot, mennyi gondolatot, harcot, 
sikert és elért eredményt! Mindezek 
együttesében milyen tragédia betelje­
sülése, aminek emberi sors a neve. 
Minél szebb a. hivatás, amelyet az 
ember érez, annál nehezebb az útja 
ezen a földön.

— A koporsó előtt, amelyet egy 
egész nemzet szívettépö fájdalommal 
kísér, lehetetlen vigasztaló szavakat 
találni. Mégis fel kell emelnünk fe­
jünket a porból. Fel keli szárítani a 
könnyet, amely újból és újból elönti 
a szemünket és túlnézve a koporsón, 
az élet értelmét és tanulságát kell 
keresni, azért az életét, amely meg­
előzte. Gróf Teleki Pál nemzetségé­
ből annyi államférfi, tudós, költő, író, 
katona került ki. A nagy ősök termé­
kenyítő ténye besugározta a gyermek 
Teleki Pál lelkét. Kifejlesztette ben- 

az elvet, amely később valóságos 
hit vallássá magasztosult benne: 1 úgy 
tini, hogy soha semmit ne kívánjunk

magunk számára, ne akarjunk mást 
csak dolgozni, szolgálni, áldozatot 
hozni egy magasabb közösségért 
amelynek nemzet a neve.

hl elindulás áriak első évei tanu­
tassal kezdődnek és egyben felkés*v- 
!essef arra a feladatra, melyre elhiva­
tott. A jog, a mezőgazdaság és a földi 
rajz foglalkoztatják legelőször. Élénk 
érdeklődése kielégíthetetlen tudo­
mány szomja mindent, magába szív 
Elsősorban mégis a földrajz és a ro­
kontudományok foglalják le szellemi 
erejét. A földrajz a magyar föld sze­
relmesévé avatja. Ez teremti meg 
mélységes kapcsolatát a haza földjé­
vel, amelyet jobban nem ismerhetett 
és nem. szere* hetet t senki nála■ A geo­
gráfus teleki Pál érdeklődése néni 
állt meg a hazai földnél. Égő hite és 
kielégíthetetlen szomjúsága, amely 
mindig új és több ismeret megszer­
zésére serkenti, elviszi távoli orszá­
gokba, idegen népekhez és már fia­
talon olyan tudóssá neveli, akinek 
nevét mindenütt, nagy elismeréssel 
emlegetik.

— Közügyek felelős intézését akkor 
vállalta először, amikor az országos 
hadigondozó hivatal élére kerüU. Ak­
kor kerül össze közvetlen közeibe a 
hazájukért vérüket ontó sebesült ka­
tonákkal, azoknak síró özvegyeivel 
és árváival. Azóta minden magyar

szenvedés, nemzeti érzése és sorsa 
elválaszthatatlan az övétől. A hábo­
rúból is kiveszi részét. Derekasan áll­
va meg helyét, mint mindenütt, aho­
vá a közérdek szólította Amikor a 
háború végén az elalélt nemzet olcsó 
prédája lett idegen ■ államoknál: 
egyetlen pillanatra sem csügged.

— Hite nem hagyja el, amikor a 
szövetséges és társult hatalmak meg­
hozták az igazságtalan döntést Ma­
gyarország ellen. Nemzetéért folyta­
tott nagy munkája ezen a ponton kez­
dődik. 20 esztendő elég volt ahhoz, 
hogy az erőviszonyok megváltozzanak 
és a kényszerbékének is ez lett a sor­
sa. A nagy baráti nemzetek belsőleg 
újjászervezett, hatalmas ereje más ké- 
Pel adott Európának, amelyben Ma­
gyarország igényeinek teljesítését is 
sikerült biztosítani. Amikor szükebb 
hazája, Szatmár visszakerült az anya­
országhoz, az ősi családi kastéllyal 
és a birtoknak azzal a részével, 
amely megmaradt az idegen hatalom, 
földosztása után, a megmaradt részt 
odaajándékozta a nemzetnek, mert 
úgy érezte, hogy ez kötelessége azok­
kal szemben, akik Trianon bukása 
után visszakapták azt, ami idegen 
uralom alá került-

A miniszterelnök beszéde további 
során Teleki Pálról, a politikusról 
emlékezett meg.
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nos főkapuig. Magyarország kor­
mányzója egy ideig gyalog kísérte & 
lialottaskocsit.

Mikor a koporsót kivitték abból az 
épületből, amelyből az elhunyt annyi 
odaadással és önfeláldozó szeretettel 
intézte az ország ügyeit., a Filharmo­
nikus Társaság Erkel Hunyadi ope­
rája gyászindulóját játszotta.

A Kormányzó ur az elinduláskor 
kézfogással köszöntötte Boeder tenger, 
nagyot, a Német Birodalom szemé­
lyes képviselőjét, a japán császár, az 
o’asz király é? a bolgár cár képviselő­
jét- A hatalmas csarnokban össze­
gyűlt közönség lassan elindult a ki­
járat felé. A Kossuth Lajos-téren gok 
tízezernyi tömeg gyűlt össze, hogy 
búcsút vegyen az ország nagy halott­
jától. Teljes létszámban vonultak ki 
a cserkészek, akikkel az elhunyt 
olyan szoros viszonyban állott és akik 
nemcsak Legfőbb elöljárójukat, ha­
nem a legfőbb példaképüket és a ma­
gyar cserkészet édesapját gyászolják. 
Liliomos zászlójukat gyászszalag bo­
rítja.

Míg a nagy halott a temető felé 
tart, emléke már oda került, ahol 
örökké hirdetni fogják: a magyarok 
leikébe

A nagyvárad! premontrei 
gimnáziumban eddig őrzött 
bizonyiíyányok és okmányok

(Befejező közlemény.)

fi miniszterelnök beszéde további sorén Teleki 
Pálról, a politikusról emlékezel! meg

Az államférfi és a tudós talán sok 
szór összeütközött benne és kétséget 
támasztott lelkében, amikor a. meg­
oldás keresésén fáradozott, de az esz­
me mindig tiszta volt, a tiszta erény, 
nemzete szeretedének eszméje.

A miniszterelnök beszédét Arany 
Jánosnak Széchenyihez irt ódájából 
vett idézettel fejezte be

Elindul a gyászmenet.
A miniszterelnök beszédével vé­

gétért a kupolacsarnokban rendezett 
gyászszertartás. A gyászszertartást 
végző papság menete lassan megin­
dult a főlépcső felé. Leemelték a ko­
porsót a ravatalról és ki vitték a Kos­
suth Lajos-térre. A koporsó előtt állt 
a kormányzó hatalmas örökzöld ko­
szorúja. előtte pedig 14 bársonypár­
nán az elhunyt, kitüntetései. A rava­
tal előtt Hitler vezér és kancellár, a 
japán császár. Boris bolgár cár. Mus­
solini, Hess Rudolf koszorúja- Külön 
sorban Bárdossy miniszterelnök ko­
szorúja. mellette a kormányé és a két 
ház elnökeié, á királyi hercegeké, kü­
lön a kormány minden tagjáé, a dl

p'omáciai kar tagjaié, a honvédség 
vezérkari főnökéé, külön helyen az 
elhunyt szükebb hazájának, Erdély­
nek fenyőgalyakból készült hatalmas 
koszorúja, egy nagy árváiényhajas 
koszorú, amelyet, annyira szeretett 
cserkészei helyeztek el.

A nagy kupolacsarnok egészen 
megtelt a közéleti vezetőférfiakkal. A 
képviselőházi oldalon ült a kormány­
zó- Az Operaház zenekara Dohnányi 
vezényletével Wagner „Istenek alko 
nyát“ játszotta. A kormányzó mögött 
Bárdossy miniszterelnök. A koporsó 
meleltt a gyászoló család tagjai között 
nem foglal helyet az elhunyt felesége, 
aki súlyos betegen fekszik. Ott ült az 
elhunyt Mária nevű leánya, gróf 
Zichy Námdorné, fia. Teleki Géza 
gróf, veje és menye-

A Kormányzó gyalog kíséri 
a halottas kocsit.

Á temetési szertartást végző fekete- 
ruhás férfiak lassan elindultak a ki­
tüntetéseket tartó párnákkal, majd 
hat feketeruhás férfi leemeli a kopor­
sót. A koporsót lekísérik az oroszlá-

Ma éjlei 23 órakor 
eleibe lép a nyári időszámítás

Budapestről jelentik: (MTI.) A magyar kormány rendelnie 
érteimében ma, április 7-ikén éjjel 23 órától kezdve életbelén a 
nyári időszámítás. A rendelet értelmében ma, április 7-ikén, hét-
renkel|ein2,ÍtrÜf°I aZ °ráka) 6U perccel- vagyis egy órával előbb- 

f ,ma9yar kormfmy felhívja az összes hatóságo­
kat, kdziileteket, intézményekét és a nagyközönséget, hogy min­
kkor—1“’ írásbeli rendelkezés nélkül ma éjjel 23 órakor órái­
kat 24 orara igazítsák előre.

Vajda József sz. Nagyvárad 1898 II. 
28. gimn. VIII. o. biz. Várady József sz. 
Érábrány 1909 III. 27 el. isk. ért. könyv 
Varga Károly sz. Műtős 1911 szept. 6, 
el. isk. VI. oszt. biz. + szül. akv. 4- 
ujraolt. Vasady János sz. Körösszeg 
1899 VI. 3. szül. okv. kiv. + ujraolt. 
biz. Vclvárt György sz. 1908 II. 6, 
Nagyvárad, el. isk. IV. oszt. biz. Veres 
Zoltán sz. Segesvár 1904 VIII. 2. szül. 
akv. kiv. + ujraolt. biz. Vidéri István 
sz. Miskolcon 1910 I. 16, IV. o. biz. + 
ujraolt, + g. I. o. félévi értesítő. Vid- 
licska József sz. Szarvas 1898. III, 4 
gimn. VIII. o. biz. Vinnay György sz. 
Berettyóújfalu 1897 dec. 21. gimn. I. o. 
biz. + el. IV. o. biz. Virányi Erzsébet, 
sz. Beregszász 1904 dec. 17 el. isk. ért. 
könyv + gimn. II-A bizonyítvány. Vo- 
tisky Antal sz. Budapest 1906 nov. 12, 
et. isk. IV. o. biz. + keresztlevél. Wal- 
lerstein Erzsébet szül. Debrecen 1904 
III. 26, gimn. III.A biz. Wéber Kálmán 
sz. Bucsótelep 1900 III. 19, gimn. VII. 
oszt. biz. Weisz Anna sz. Nagyvárad, 
1909 III. 22. el. isk. ért. könyv. Weiss 
Bertalan sz. Tenke 1897 VII. 17, szege­
di gimn. III-B oszt. biz. + szül. akv. 
kiv. + ujraolt. biz. Weisz Miksa szül. 
Bácska 1896 II. 21, polg, isk. IV. o. biz. 
+ szül. akv. kiv. + illetőségi biz. + 
felsőkereskedelmi érettségi biz. máso­
lat. Weisz Sándor sz. Zsáka 1904 nov. 
11, szül. akv. kiv. + gimn. I-A + Il-B 
oszt. biz. Weisz Miklós sz. Püspökla­
dány 1903 III. 7 gimn. I. + II-B oszt. 
biz. Weiszhausz László sz. Pécsujfalu 
1903 okt. 6, gimn. II-A oszt. biz. máso­
lat. Welheim János sz. Mezőfény 1895 
okt. 8, gimn. VIII. oszt. biz. Wirtz Fe­
renc sz. Zsablya 1897 okt. 2, gimn. 
VIII. oszt. biz. Witt Sándor sz. 1898 
október 9, mezőtúri főgimn. VII. oszt. 
biz. Zbudií Ferenc sz. Mezőtelegd 1907 
I. 31, gimn. IV. oszt. biz. Zlinszky Ká­
roly szül. Nagyszalonta 1898 nov. 4 el 
isk. ért. könyv. Asztalos Ödön sz. Rét, 
teg 1907 1. 16, el. isk. ért. könyv. Czeg- 
iedy Imre sz, Nagyszalonta 1901 VI 25 
gimn. V. oszt. biz. Fenyvesi István'sz 
Mezőtelegd 1907 október 20, ei. isk IV 
oszt. biz.
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Belvárosi mozgóban

Nyugati győzelem
Korhű történelem egy egész estét 

betöltő élmény.

Telt. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. i
Budapestet egyidejűleg

Elkésett levél
Szörényi Éva, Uray Tivadar, 

Felek S. Makláry Z.

T APOLLÓ mozgóban

All a bál
Simor Erzsi, Szeiecky Zita és Csortos Gyula

Előkészületben : Karádi Katalin legújabb 
filmóriása

Egy tál lencse

Mnntáha lénett a légvédelmi készültség
Hivatalos hirdetmény a légi veszély idején követendő magatartásról

A m. kir. honvédelmi miniszter tegnap elrendelte a honi légvédelmi ké­
szültséget Repttlőtámadás bármikor várható, amit a szirénák 
üvöltő hangja, vagy már bombarobbanások, ágyúlövések Jeleznek. A békében 
szokásos jelzéseket adó gyárt szirénázás, gőzkürtölés, barangozás, kivéve a 
légvédelemmel kapcsolatos harangozást, a „légvédelmi készültség“ tartama 
alatt szünetet Mindenki pontosan tartson be minden hatósági légoltalmi uta- 
sítást. A „légvédelmi készültség“ alatti legfontosabb tudnivalókat az alant kö­
zölt hirdetmény ismerteti. Ezt kötelessége mindenkinek elolvasni Vakrémü- 
let, céltalan lutkosás és csoportosulás fokozza a veszélyt 

’ Kelt Nagyváradon, a kifüggesztés napján.
Dr HORVÁTH GYÖRGY

m. kir. rendőrfőtanácsos 
légoltalmi parancsnok.

Honi légvédelmi készültség
A 88.000/eln. Igv.—1940. H. M. számú 

rendelet 1. §. 2. bekezdése alapján a m. 
kir. honvédelmi miniszter a város terű- 
létén 3.

„HONI LÉGVÉDELMI KÉSZÜT- 
SÉG“ végrehajtását rendelte ed. A 
„honi légvédelmi készültég“ e hir­
detmény kifüggesztésének napján 
kezdődik s annak megszüntet el­
rendelő intézkedés kihirdetéséig 
tart A megszűntét elrendelő Intéz­
kedés útján jut a közönség tudomá­

sára.
LEGFONTOSABB TENNIVALÓK 

ÉS TUDNIVALÓK „HONI LÉGVÉDEL­
MI KÉSZÜLTSÉG“ ALATT, „LÉGVÉ­
DELMI RIADÓ" ÉS „LÉGI VESZÉLY 

ELMÚLT“ ESETÉN
1. A 4730/1940. M. E. számú rendelet 

alapján a hatósági légoltalom szerveze­
tébe beosztott különleges légvédelmi 
szolgálatra kijelölt személyek azonnal 
jelentkezni tartoznak a légoltalmi fel- 
szerelési (készültségi) helyükön.

2. A lakóház (házcsoport) őrség­
parancsnokok egységükön belül az 
ügyeleti szolgálatot azonnal megszer­
vezik. az őrséget felszerelik, az óvó­
helyeket befogadásra kész állapotba 
helyeztetik.

3. A mai naptól kezdve, szürkülettől
napkeltéig (a közvilágítás bekapcsolá­
sától reggelig mindennemű szabadba 
sugárzó fényt (pl. kirakatvilágítást, 
fényreklámot, világító feliratokat stb.) 
meg kell szüntetni, akár közterületre 
(utca. tér stb.), akár magánterületre 
(udvarra, kertre stb.) szűrődik kt 

Lakóházak, egyáltalában minden ma- 
gán- és középület ajtóit és ablakait 
így minden egyéb fénysugárzó, illető­
leg fényt kibocsátó felületeit fényáthat- 
lan módon kell eltakarni, elfüggönyöz 
ni. illetőleg a belső fénymennyiséget 
úgy kell csökkenteni, hogy az épület 
(lakás, kávéház, vendéglő stb.) belse­
jéből még az ajtók és az ablakok, vagy 
más nyílást záró szerkezet nyitásakor 
se szűrődhessék a szabadba,.

4. Járómüvek. A közlekedésrendészeti 
rendelkezésekben előirt — külső lám­
páit fénytcsökkentő berendezéssel kell

35
perc

perc Marosvásárhely
repülőgéppel.
Ä Magyar 

Légiforgalmi r. t.
járatai télen is közlekednek. 

Felvilágosítás: Rákóczi UÍ 10. SZ. 
Telefon: 11-17

85

ellátni; a keresőlámpát használni tilos!
A csökkentett világítás tartama alatt 

adott „légvédelmi riadó'Ljelre, azonnal 
végre kell hajtani a közvilágítás „tel­
es elsötétités”-ét

Az összes járóművek lámpáit (sín­
pályához kötött járóműveket is) a „tel­
jes elsötétítésekor, megállás után. 
azonnal el kell oltani.

5. Mindennemű tömegmozgalmat 
(gyűléseket, felvonulásokat, sportünne­
pélyeket stb.), egyáltalában minden­
féle csoportosulást a szabadban, továb­
bi intézkedésig betiltok.

Zárthelyen történő gyűlésekre, szóra­
kozóhelyekre való menetel, de különö­
sen az onnan való távozás, ne történ­
jék csoportosan.

Iskolák látogatásával kapcsolatban 
is — értelemszerűen — az előbbi be­
kezdésben foglaltak az irányadók.

Szabadtéren történő piaci árusítás 
csak a legszükségesebb időt veheti 
igénybe.

A vízvezeték üzemének fennakadása 
esetén az utcákon és tereken az ivóvíz- 
szükséglet ellátására rendelkezésre 
álló kutak helyét a legközelebbi rendőr- 
őrszemtől lehet megtudni.

HA ELHANGZIK A LÉGVÉDELMI 
RIADÓ

6. A „Légvédelmi riadó" jele: a város 
különböző helyein elhelyezeti szirénák 
időnként váltakozó magasságú — há­
romszor félpercig tartó — ú. n. üvöltő 
hangja. Amennyiben az a jel bármi 
oknál fogva adható nem lenne, ez eset­
ben a „légvédelmi riadó" jele: a haran­
gok félreverése.

A „légi-veszély elmúlt" jele: a város 
különböző helyein elhelyezett szirénák 
kétszer félpercig tartó hosszú, állandó

magasságú hangjelzése. Amennyiben 
az ismertetett jel bármi oknál fogva 
adható nem lenne, az esetben a „légi 
veszély elmúlt“ jele: két percig tartó 
rendes harangozás.

7. „Légvédelmi riadó“ jel elhangzá­
sakor követendő magatartás:

a) utcán, téren vagy hídon tartózko­
dó gyalogosok és kerékpárosok kötele­
sek a legközelebbi olyan házba menni, 
amelynek kapualja (udvara) esetleges 
bombarepeszdarabok ellen védelmet 
nyújt és onnan csak a „légi veszély el­
múlt“ jelzésre szabad távozniok.

A lakóházak tulajdonosai kötelesek 
tűrni, hogy az utcáról a közönség a 
ház kapujának belső részében, esetleg 
a lépcsőházban, vagy az udvaron fede­
zést találjon és a „légvédelmi riadó“ 
tartama alatt ott tartózkodhassék. Tűr­
ni kötelesek továbbá azt is, hogy a ke­
rékpárosok kerékpárjukat is a ház ka­
puja alá, illetőleg udvarára hozhassák.

A lakóházak kapuit tehát „légvédel­
mi riadó“ esetén nem szabad kulccsal 
(retesszel)) bezárni, ha pedig be van 
zárva akkor ki kell nyitni és a. közön­
ségnek a házak kapualjába (udvarára) 
való bejutását nem szabad akadályoz­
ni. A kaput (ház ajtaját) azonban nem 
szabad tárva-nyitva hagyni, hanem be 
kell tenni, hogy a kapualjban levők ne 
nézegessenek ki rajta, mert a bomba- 
repeszparaboktól megsérülhetnek.

b) A lakóház (házcsoport) légoltalmi 
őrség az őrség parancsnokának rendel­
kezése szerint megalakul és riadóhelyét 
elfoglalja.

c) Olyan házakban, ahol már van 
végleges óvóhely, vagy felszerelt szük­
ségóvóhely, a „légoltalmi riadó" jelre 
kötelesek a lakók az óvóhelyre menni 
és a „légi veszély elmúlt" jel elhang­
zásáig, a légoltalmi őrség parancsno­
kának rendelkezése szerint ott tartóz­
kodni.

Ahol nincs óvóhely, a lakók a laká­
saikban maradhatnak, de nem szabad 
sem az ablakoknál sem pedig az er­
kélyen tartózkodniok. Az ablakokat a 
légnyomás miatt az üvegek törésének 
elkerülésére lehetőleg ki kell nyitni az 
ablakredőnyöket azonban leereszteni, 
illetve a faablaktáblákat (spalettákatj 
becsukni tanácsos.

d) Amennyiben ház (épület) nincs a 
közelben, a közterületen tartózkodó 
gyalogosoknak és kerékpárosoknak szét 
kell széledniök és lehetőleg árkokban, 
gödrökben meglapulniok.

e) Piaci árusok és vásárló közönség 
az előző bekezdésben foglaltok szerint, 
értelemszerűen keressenek oltalmat.

gi, közbiztonsági és karhatalmi szer« 
vek. rendőrség, csendőrség és a tűz­
oltóság szolgálatban lévő személyei és 
járóműveik, Mozgási szabadságot él­
veznek, továbbá a közlekedési vállala­
tok és a közművek (elektromos-, gáz- 
és vízművek továbbá csatornafenntar­
tási üzem) segélykocsijai.

Az előző bekezdésben felsorolt sze­
mélyek és járóművek megkülönböztető 
jelzéssel vannak ellátva: a felső karon 
pii_s-fehér-zö!d karszalag. ,,Légó“ fel­
irattal.

A járóművek jelzése piros-fehér-zöld 
papírlap, amelynek közepén fekete be­
lükkel ..Légd“ felirat van.

8. „Légi veszély elmúlt“ elhangzása 
után:

a) a forgalom helyreáll és mindenki 
folytatja a napi munkáját. Szigorúan 
tilos az ácsorgás csoportosulás és kis­
hitű beszéd.

b) Esetleges sebesültek ellátására, 
vagy károk helyreállítására kivezényelt 
járőrök vagy osztagok munkáját bármi 
módon zavarni szigorúan tilos!

c) Éjjel, tehát „Teljes elsötétítés* 
után elhangzott „Légi veszély elmúlt* 
jelre újból a , csökkentett közvilágítás* 
lép életbe és a 3. és 4. pontokban fog. 
latiak, szerint semmiféle magán- vagy 
középületből sem szűrődhetik ki a sza. 
badba semmiféle fény.

9. Aki a fenti hatósági rendelkezése, 
két megszegi, amennyiben cselekményt 
nem vonható az 1939: II. t.-c, 184—189 
§ ai alá és nem esik egyéb súlyosabb 
büntető rendelkezés alá, a honvédelmi 
törvény 1939: II. t. c. 109. §-a alapján 
büntetendő cselekményt követ el.

10. Jelen rendelkezés azonnali ha. 
tállyal életbelép.

Kelt Nagyváradon, a kifüggesztét 
napján.

Dr HORVÁTH GYÖRGY
m. kir. rendőrfőtanácsos 
légoltalmi parancsnok.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

A nagyváradi kir,
2574—1941. szám.

járásbíróság

A pályaudvaron tilos a felesleges ottariózkodás
f) Pályaudvarokon feleslegesen tar- 

tózkodnl szigorúan tilos! Az elkerülhe­
tetlen ott-tartózkozás alatti magatar­
tást a pályaudvarokon kifüggesztett 
magatartási utasítások szabályozzák. 
Ezúton is figyelmeztetem a közönsé­
get:

1. Elutazók kikísérését és érkezők 
várását mellőzzük!

2. Elutazók legfeljebb 15 perccel a 
vonat indulása előtt érkezzenek a 
pályaudvarra.

3. Érkezők kötelesek a pályaudvart 
érkezésük után azonnal elhagyni.

g) Sínpályához nem kötött járó- 
művek a közlekedésrendészeti szabá­
lyok betartása mellett, az úttest bal­
oldalán közvetlenül a járda mellett 
kötelesek megállani.

Az előző mondatban foglalt korláto­
zás alól mentesek: a honvédség, a köz­
biztonsági és karhatalmi szervek, a ha­
tósági légoltalmi szervek, a tűzoltóság 
szolgálatban lévő tűzoltói és mentő jár­
művei. valamint a közlekedési vállala- 
tok és közművek (elektromos- eáz- és

vízművek továbbá csatornafenntartási 
üzem) segélykocsijai.

h) Sínpályához kötött járóművekkel
ott kell megállani, ahol ennek vezetője 
a „légvédelmi riadó" jelét meghallja: 
az utcakeresztezést azonban minden 
körülmények között szabadon kell 
hagyni.

i) A járóművek utasainak, vezetői­
nek, bajtóinak (jegyszedőinek) a járó- 
műből ki kell szállniok és az a) — il­
letőleg d) — pontokban foglaltak sze­
rint keresnek oltalmat.

j) „Légvédelmi riadó“ alatt is moz­
gási szabadságot élveznek: a honvédsé­

Sdézó hirdetmény
A nagyváradi kir. járásbíróság köz. 

hírré teszi, hogy özv. Petneházi Ta- 
másné felperesnek Fábián Flóriánná 
sz. Pop Mária alperes ellen 1560 pengő 
tőke és jár. iránt indított perében a 
bíróság a per felvételére és érdemle­
ges tárgyalására határnapot tűzött és 
felhívta a feleket, hogy 1941. évi május 
hó 27. napján délelőtt 9 órakor hivata­
los helyiségében (törvényszéki palota 
földszint 37.) jelenjenek meg, egyszer­
smind pedig alperes részére, ki isme­
retlen helyen tartózkodik, ügygondno­
kul dr Dobay Kálmán ügyvédet (lakik 
Nagyváradon) nevezte ki.

A birsóág felhívja az alperest, hogy 
a fent megjelölt határnapon és órában 
meghatalmazott ügyvéd által jelenjen 
meg, mert ellenkező esetben az ügy­
gondnok fog helyette eljárni.

Nagyvárad 1941. évi március hó 19. 
napján.

Dr K, Nagy Zoltán sk. kir. jb. elnök 
A kiadmány hiteélül:
Székely sk. s. hiv. tisztv, (P. h.)

Magyar-Olasz Bank
nagyváradi fiókja

megkezdte működését Rákóczi ut 4 (Orsolya zárda épülete). Tel. 13-77, 13-78
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MAGYAR LAPOK* évf, — Rétfő. 1041. április 7.

HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVARAD
SZILAGY* DEZSÖ-UTCÁ 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Posta takarék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem órzünk meg és nem 
adunk vissza

U LEIN-REVICZKY ANTAL AZ 
Ül SAJTÓFŐNÖK■ Budapestről je­
lentik: B ár d o s s y László mini. 
terelnök U lei n-R évi ez ky An­
talt bízta meg a miniszterelnökség 
sajtóosztályának vezetésével is. Ul- 
lein-Reviczky Antal holnap veszi át 
a sajtóosztály vezetését-

Albert István harmadszor nyert 
novella.pályadijat. Szép sikert ara­
tott kitűnő tollú Csíkszeredái munka­
társunk Albert István, aki nem­
csak érdekes riportjaival, hanem szí­
nes cikkeivel és novelláival is ismert 
nevet szerzett magának. Az eleven 
tollú Albert István megnyerte a „Ma­
gyar Nők“ c. folyóirat novellapályá 
zatát, amelyen 354 pályázó vett részt. 
Péterke című novellájával. Albert 
István ezúttal harmadszor nyert pa 
lyadijat es sikere osztatlan örömet 
kelt Erdély szerte, ahol Albert István 
Írásait értékelik és szeretik.

Tiszay Kálmán
épület és műbútorasztalos

Nagyvárad, Verbőczy-u. 4 sz.
FELVÉTEL A KŐSZEGI ÉS BUDA-

Tétényi misszióshazakba, az is­
teni Ige Társasága missziós szerzetes- 
rend ezen két missziósházába felvételt 
nyerhetnek a gimnáziumnak mind a 
nyolc osztályára olyan jó, jól tanuló és 
egészséges fiuk, akik az Isteni Ige Tár- 
saságában hithirdető papok akarnak 
lenni. Érettségi bizonyítvánnyal jelent­
kezők azonnal a rend noviciátusába 
nyerhetnek felvételt. A felvételre vo­
natkozólag bővebb felvilágosítást nyújt 
a Szent Imre Missziós Szeminárium 
házfőnöksége. Kőszeg.

Temetés, özv. Karácsonyi Mi- 
hályné 64 éves korában meghalt Hu­
szár utca 11. számú lakásán. Temeté­
se április 7-én volt a Steinberger ká­
polnából a Rulikovszky temetőben. 
(Caritas.)

Öngyújtók újra
kan hatók

TISZAY órásnál Rákóczi-ut 6.
Diamand Lajos aranymisés áldozó­

pap halála. A nagybányai római kato­
likus esperesi kerület papságát nagy 
gyász érte. D i m a n d Lajos esperes, 
nyugalmazott plébános, aranymisés ál­
doz ópap életének 80-ik áldozópapságá­
nak 56-ik évében rövid szenvedés után 
Felsőbányán elhunyt. — Dimand La­
jos Nagykárolyban született. 1862-ben. 
1885-ben szentelték pappá Szatmáron. 
Több helyen volt káplán, majd Turte- 
rebesen és Erdődön plébános és espe­
res. Utolsó éveit Nagykárolyban és 

Felsőbányán töltötte. A megboldogultat 
paptársai és hívei mindig a legnagyobb 
szerétettel vették körül. Diamand La­
jost Felsőbányán temették el.

Az Actio Catholica 
filmkritikája

„A BÉCSI VÍG ASSZONYOK“. 
Könnyű filmoperett egy pár kifo- 
gásolhaMj jelenettel.

„ANNA HÁROM APJA“. Sok te­
kintetben veszélyes és erkölcsi 
szempontból Is kifogásolható, de 
végső megoldásban elfogadható 
film.

i.FEbSZABADULÁS", Minden er­
kölcsi alapot nélkülöző sivár vi. 
lágnézetti film.

„ÍGY ÉLNI Jó“. Szórakoztató 
vígjáték, erkölcsileg kifogástalan.

„NÁSZÚT HÁRMASBAN". Si­
kamlós jelenetei és kétértelmű be­
mondásai miatt erősen kifogásol­
ható laza erkölcsű film.

,,UJ HOLD“. Filmoperett semmi 
bántó csekelménnyel.

Kétszáz pengőt adott a Belvárosi 
Mozgó az árvízkárosultaknak. A Bel­
városi Mozgó vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdettel az árvízkárosultak felsegé- 
lyezásére a Nyugati győzelem cimü fil­
met vetítette. A mozgószinház igazga­
tóságának nemes szándékát, plakát és 
ujságreklamirozás ellenére sem kisérte 
kellő megértés és a közönség jóindula­
tú támogatása. A tiszta bevétel — le­
vonva az üzemi költségeket — 33 pen­
gő és 40 fillért tett ki, tehát oly cse­
kély összeget amely komolyan szám­
ba sem vehető. A Belvárosi Mozgó 
igazgatósága a balsikert saját, áldozat- 
készségével igyekezett kijavítani, ak­
kor, amidőn ezt az összeget 200 pengő­
re egészítette ki, s ezt az összeget a 
hétfői nap folyamán az árvízkárosultak 
javára be is fizette. Az igazgatóságot 
e nemes gesztusáért teljes elismerés il- 

Temetés. özv. Kertész .Tánosné sz 
Gyuris Rozália 68 éves korában meg­
halt. Temetése kedden d. u. fél 5 óra­
kor lesz a Gróf Bethlen u. 30. számú 
gyászháztól. (Erdélyi „Concordia“.)

NAGYVÁRADI TŰZHARCOS 
SZÖVETSÉG 1941. április hó 13-án 
Húsvét első napján saját helyiségében 
pontosan 6 órai kezdettel tánccal egy. 
bekötött műsoros estélyt rendez a 
szegény bajtársak felsegélyezésére- 
Bajtársi szeretettel várunk minden­
kit. Rendezőbizoítság.

Teret neveztek el Budapesten Nagy­
váradról. Nagyvárad mindeddig csak 
a hírével szerepelt Budapesten. Rossz 
híre is, jó hire is volt Pesten a Körös­
parti Párizsnak, csak épp magát a vá- 
rosonevet nem örökítették meg sem ut­
ca vagy tér elnevezésével. Pedig a Bel­
város egyik előkelő utcája Kecskéméi 
nevét viseli, van Aradi utcája is Pest­
nek, csak Váradról feledkeztek meg 
ezen a téren mindmostanig. A Köz­
munkatanács aztán rájött, hogy még 
ma sincs neve annak a térségnek, — 
amely az Üllői ut, Haller utca és Orczy 
ut találkozásánál terül el. Néhány nap­
pal ezelőtt azonban megjelentek a szé­
kesfőváros hivatalos emberei és ki­
akasztották a terpentintől még kissé 
lltetos, frissen festett táblákat: Nagy­
várad t'r. Megszaporodott tehát egy- 
gyel Budapest tereinek száma és hozzá 
olyan történelmi patináju névre ke­
resztelték ezt- a teret amely illik azok- 
h íz a nagy időkhöz, amelyekben 
élünk. Sokan ál’anak meg meglepetés­
sel az uj ífVratek előtt, mégis minden­
ki elismeréssel mondja: jól választott 
M Közmunka tanács. amikor az eddig 
névtelen térnek a ,.Nagyvárad“ nevet 
adta

Megalakult a Baross Szövetség 
nagyváradi tagozata

Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap dél­
előtt 11 ólakor tartotta meg alakuló 
gyűlését Nagyváradon a Baross Szö­
vetség. Az öntudatra ébredt keresztény 
kereskedők és iparosok nagy számban 
jelentek meg az alakuló gyűlésen, mely 
a Széchenyi Ház dísztermében zajlott le

Megjelent a közgyűlésen Vitéz Lányi 
Árpád az Országos Szervező Bizottság 
elnöke, dr Balogh Gyula kormányfőta­
nácsos, a debreceni Baross Szövetség 
elnöke, dr Gyapay László h. polgár- 
mester. dr Olasz Vilmos, a nagyváradi 
Kereskedelmi és Tnarkamara főtitkára, 
dr Szabó Sándor főorvos, a debreceni 
szövetség alelnöke és még több szövet­
ség képviselői.

A közgyűlést Szabó Károly ipartestü- 
let.i elnök, mint legidősebb tag nyitot­
ta meg. üdvözölte a megjelenteket, 
maid a közgyűlés kétperces szünettel 
áldozott gróf Teleki Pál emlékének.
Miután a megjelentek kimondották a 
megalakulást.

Vitéz Lányi Árpád országos elnök 
hosszabb beszédben ismertette a Baross 
Szövetségek célkitűzését és eddig vég­
zett munkáját. Nagyvárad a 88-ik szö­
vetség székhelye. Rövid időn belül még 
?5 helyen alakul szövetség. A Baross 
Szövetség a kereszt én v kereskedők és 
iparosok e.gvetlen országos jellegű sza­
bad érdekkén visel éti szerve. Alanelve: 
keresztén«' kézből keresztény kézbe ad 
ni a pénzt.

Azután felsorolta, az eddig elért ered 
ménveket. majd azt a 12 javaslatot, 
amelyet v “"s kormány-
szervek elé terjeszt megvalósítás céljá­
ból.

Fontos feladatul tűzi ki továbbá a 
kereskedők áruellátását. Kihangsúlyoz­
ta ezután a mozgalom politikamentes­
ségét. őrségváltásról van szó, ehhez 
szükséges az, hogy a magyar ifjúság

„Magyar Lapok" gyűjtése 
az árvízkárosultakért

Ma a Vendéglátó Ipari Munkások, Biharpüspöki és az 
Immaculata Intézet iskolásai vezetnek

minél nagyobb számban menjen a sza­
bad pályákra. Kiemelte azután a Ba­
ross Női Tábornak, mint propaganda­
szervnek a fontosságát. A nők részéről 
ez: az anyák harca gyermekeik jobb 
jövőjéért.

A nagy tapssal fogadott beszéd után 
Szabó Károly átadja az elnöki széket 
a megválasztott elnökségnek. Vitéz 
Keszthelyi Zoltán közjegyző elnök 
átvette a gyűlés vezetését, üdvözölte a 
megjelenteket és felolvastatta az orszá- 
gos elnöknek, az iparügyi miniszternek 
és a közeilátásügyi miniszternek kül­
dött táviratokat majd megtartotta 
székfoglaló beszédét. Beszédében ígér. 
te, hogy a Szövetség célkitűbéseit min. 
den erejével szolgálni fogja.

Ezután vitéz Lányi Árpád kivette a 
fogadalmat a vezetőságtől és a tagok­
tól, tudomásul vette a nagyváradi Szó. 
vétség megalakulását és beiktatta an. 
nak vezetőségét.

Ezután több felszólalás volt a test 
vérszerzetek képviselői részéről. Fel­
szólalt dr Balogh Gyula debreceni el­
nök, dr Olasz Vilmos iparkamarai tit 
kár, dr Szabó Sándor főorvos, debrece. 
ni kiküldött, akinek beszédét a közgyű. 
lés nagy tetszéssel fogadta és végül 
Fabekas János, a Kereskedelmi Hiva­
tal vezetője.

A közgyűlés a Himnusz elénekléséve 
ért véget.

Üveg, porcellán, evő eszköz
és háztartási cikkek legnagyobb 

választékban.
Olcsó órákban

Deuíscli M. I.
üveg, porcellán kereskedő

Nagyvárad, Hlatky Endre utca 4.

így van ez helyén. Magyar munká­
sok állanak az áldozat oltáránál a ma­
gyar falu és a magyar iskola mellett. 
Mindhárom tartóoszlopa a nemzetnek. 
Mindhárom a jövő reménységét jelenti. 
Ezt a reménységet hirdeti a mai gyűj­
tésűnk is.
Eddigi gyűjtésünk 7814.56 P

Újabb adományok:
Baranyi Miklós lapárus,

Nagyvárad —.50 P
Biharpüspöki lakosok: Szabó Fe­
renc plébános 10, Rottensteiner 
Sándor 3. Bene Ilona 1, Kovács 
Gyula —.50, Nagy Lajos —.40 Pá­
pai Sándor —.50, Szarka Károly
—.50, Szarka Lajos —.10, Holkó 
I.-né —.40, Dobrován Ferencné 
—.50, Bazsó József —.50, Daróczi 
Sándor —.10, Horváth Károly —.10 
N. N. —.50, Varga Demeter —.30, 
Tóth Imre —.10, Katas Tibor —.30, 
Iírecht Sándor —.50, Féth Péter 
—.50, Vaduszty Sándor —.50, Sza­
bó Rudolf —.50 Klein Erzsébet
—.50. Poppel Márton 30, Kovács 
Lajos —.20 Iíigyósi Gábor —.30, 
Nagy Lajos —.10, Feivinczi Sán­
dor —.50, Feivinczi Ferenc —.40, 
Kovács Imre —.40, Borsi Sándor

—.20 Wolvovits Sándor —.50, Nagy 
Ákos 1. Szabó József —.50, Klein 

. Sámuel —.20, Papp Mihály —.20. 
Szabó József —.20, Katz —.50, Nagy 
József —.30, Értő Lajos —.10, Szabó 
Lajos —.10 Nagy Lajos —.10, Mo­
gyorósi József —.10. Stern Judit 1, 
áll. is. V, VI. és VII. oszt. tanulói 
—.20, Szokál Mária —.10, özv. Ki- 
gyósi Józsefné —.50, Varkis Ferenc 
—.20, Mészáros János 1, ifj. Mé­
száros János 2 összesen 32.40 F
özv. Lakatos Imréné,

Nagyvárad 5.— p
özv. Kolthay Győzőné,

Nagyvárad 2.— ,,
Moldováni Istvánné N.-Várad 2.— „
Dr Kovács Sándor Miske 2.—
Otika, Nagyvárad 1.— „
Immakulata intézet iskolásai, 

Nagyvárad 17,—
Nemzeti Munkaközpontba tömö­
rült Vendéglátó Ipari (Pincérek) 
Munkások szakcsoportja, Nagy­

várad 228.__ „
Szent Antal nevében N.-Várad 5.— ,
Szt József nevében, N.-Várad 5.— „
Erdélyi Imre cipészmester,

Nagyvárad 1.__
összesen 8115.46 F

SZÁNTAT JÁNOS kalapüzetrje, ú t h e l y I s é g é b e n, Bazár­
épület, színház oldal. Saját gyártmányún yulszőr és 

gyapjú kalapok gyári árban. Telefon : 12-87.
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SPORT
MAC—Kispest 1:1 (1:0)

Nagyvárad. Saját tud. Mintegy 3000 
főnyi közönság jelenlétében játszot­
ták le az erzsébetligeti pályán a nagy 
érdeklődéssel várt NAC—Kispest Ma­
gyar Kupa-mérkőzést. A válogatott 
mérkőzésre való tekintettel a NAC- 
tól Bodola, a Kispesttől pedig Kin­
cses hiányzott.

Pont 4 órakor a debreceni Tkomat 
játékvezető sípjelére sorakoztak fel a 
csapatok:

NAC: Váradi, — Sebők, Molnár — 
Krausz, Juhász, Demény, — Kovács 
II, Kovács I, Sárvári, Mihok, Haláti.

Kispest: Vécsey, — Monostori, 
Olajkár II, — Odry. Szabó II, Hida­
si, — Berényi, Ulicska, Gallai, Beke, 
Titkos.

Kispest kezd, de rögtön a NAC ve­
szi át a kezdeményezést. Fergeteges 
rohammal közelítik meg Vécsey kapu­
ját és pergőtűzszerű lövésekkel áraszt­
ják el. Kovács I. szökteti Halátit, a 
hatalmas beadás átszáll Kovács Il-höz, 
da a lécről pattan ki. Izzó a hangu­
lat, a NAC tartja az iramot. Gyors 
kispesti lefutás, Gallai 14 méterről lő, 
Várdai az alsó sarokból ment. Nagy 
tapsot kap. A 8. precben szépen ki­
bontakozó hazai támadás, Sárvárihoz 
kerül a labda, a 16-osról megszúrja 
és a hatalmas erejű lövés folytán a 
labda a léc alatt vágódik a hálóba 
(1:0). Kezdés után Sárvári bombája 
a kapu fölött süvít el. Kovács elől 
Vécsey kiugorva szedi fel a labdát. 
Tovább tart a tűzijáték. Nagy kava­
rodás a kispesti kapunál, hárman is 
lőnek, de mindég emberről pattan 
vissza, végül sarokra ment Olajkár II. 
Kovács tör ki, de öt is sarokra szere­
lik. Mihok lövését vetődve védi Ve 
csey. A 25. perctől kezdve kissé fel­
szabadul a Kispest. Gallai veszélyesen 
tör ki, lő, de Várdai kapu fölé üti a 
labdát. A hatalmas iram most ütközik 
ki a NAC-ou; lelassít, tért nyer a 
vendégcsapat, de mezőnyjátékkal te­
lik el a félidő hátralévő része.

Szünet után csapkod mind a két 
csapat. Bosszantóan gyenge a NAC 
csatársor, nem bírja tartani a labdát 
és így lassanként a fedezetsor is el­
készül erejével. Várdainak három íz­
ben is alkalma van tudását bebizo­
nyítani.

Kovács I. és Kovács II. helyet cse­
rél, majd ezt teszi Sárvári és Mihok 

" csere után még rosszabbul 
ment a játék. A 24. percben Sárvári 
szökteti Halátit, a beadás Kovács­
hoz kerül, de a lövés mellé sikerül. 
Piemek támadássorozatot vezet Kis­
pest, Beke lövését szépen vetődve 
üti sarokra Várdai. Szórványosan ro­
hamoz a NAC is, Kovács II. fölé 15, 
Kovács í. sarokrúgását pedig fel-

Fremel Sándor
Y 1,111 '■-■vav.i ,■■■- —-Tmr—-rt
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tiagparati, Szt Janas u- 44-48.
leíefon: <9-13

felugorva, majd vetődve védi I ócsey• 
A 40. percben váratlanul golt ér el 
Kispest. Berényi fut a labdával, De­
mény támadja, Ulicskához kerül a 
labda, a visszaadást Berényi kapásból 
laposan vágja a hálóba. A meglepett 
Várdai nem is látta a hatalmas lövést- 
(1:1). Nagy az elkeseredés a NAC- 
táborban, hatalmas öröm a Kispest 
játékosai körében.

A mérkőzést az eiső 30 percben 
mutatott játék alapján a NAC-nak 
gólokkal kellett volna megnyernie. A

nagy iramban azonban kidőltek a 
fiúk.

Egyénileg \ árdai teljesítménye 
emelkedik ki. A két hátvéd mind­
végig megingathatatlannak bizonyult. 
A fedezetsorban Demény, Krausz. 
Juhász a rangsor. A csatársor vsak az 
első félidő elején mutatott, akkor 
Sárvári és Haláti vezérkedett. Mihok 
mindvégig biztatóan mozgott. Kovács 
I. betegen játszott, Kovács II. nem 
összekötő.

A Kispestből Olajkár II. Vécsey, 
Szabó II. s Gallai vált ki. A döntetlen 
eredmény folytán a Kupa-szabályok 
értelmében a NAC kiesett a további 
küzdelmekből, ugyanis a vendégcsa 
pat megy tovább,

Thomas bíró egy-két tévedéstől el­
tekintve jól vezette a mérkőzést.

Vereséget szenvedett a magyar
válogatott

Németország — Magyarorstág 7:0 (3:0)
Kölnből jelentik: (MTI.) 65.000 né­

ző előtt Escartin spanyol bíró bírás­
kodása mellett tartották meg Német­
ország—Magyarország nemzetközi
labdarugó mérkőzését, amelyet 7:0 
(3:0) arányban a németek nyertek 
meg. Az előkelőségek között ott volt 
a birodalmi sportvezér és az ottani 
magyar fökonzul-

A német csapat mindjárt a mérkő­
zés kezdetén erősen rohamoz. A ma­
gyar csapat csak védekezik. A 24-ik 
percben Csíkos miatt megítélt 11-est 
Janes berúgja (1:0). A 27-ik percben 
Hahnreiter kifutott, beadásából Wal­
ter eredményes (2:0). Nagy német fö­
lény alakul ki. A 34-ik percben a né ­
met jobbszárny támadásának befeje­
zéseként Kobielszky lő gólt (3:0).

A második félidőben Kobielszky 
beadását a 6-ik percben Hahnemann 
belövi (4:0). A 17-ik percben Hahn- 
reiter elöl Kispéter fejjel ment, a lab­
da Schön elé került, aki belőtte (5:0) 
22. p. Schön labdájával Hahnemann 
kiugrott és gólt lőtt ;6:0). A 36-ik 
percben igen gyors támadás befejezé­
seként Schön eredményes (7:0). A né­
met csapat ekkor csökkenti az ira­
mot.

Nagyváradi eredmények.
Három kerületi bajnoki mérkőzést 

játszottak le. Eredmények:
NAC II—Egyetértés 2:2.
Törekvés II—Vasas 2:2.
MÁV—Kolping 5:2.

Husvétra
p g Y

n

valódi csokoládéból készült 
figurákat vegyen a

íPelrovícs és fiai)
csokoládégyár fióküzleteiben

Rákóczi-ut 8, Rákóczi-ut 1 >Bulevárd«, Teleki utca 28.
Olcsó árak :

SZÍNHÁZ
Á szinhózi iroda közleményei:

Rákosi Viktor nagyhatású szinmű- 
az Elnémult harangokat mutatjavét

be a színház próbái együttese Sármás- 
sy Miklós rendezésében kedden, szer 
dán és csütörtökön este filléres hely­
áru előadásban.

Az erdélyi magyarság sorsát megrá- 
zóan ecsetelő színművében Rákosi Vik 
tor olyan csodálatos munkát végzett, 
hogy az Elnémult harangok színpadi 
mű a színpadi irodalom egyik kima­
gasló teljesítménye, Budapesttel és a 
vidéki nagyvárosok színházaival egy­
idejűleg mutatja be a színházunk ezt 
a- nagyhatású színművet, ami a társu­
lat egyik legnagyobb és legszenzáció­
sabb teljesítménye lesz.

A színház igazgatósága kedvezni 
akar a közönségnek és mindhárom elő. 
adásra filléres helyárakat állapított 
meg, hogy mindenkinek alkalma le­
gyen ezt a nem mindennapi kivételes 
mű'*' eseményt, megnézni.

Az Elnémult harangok keddi előadá­
sa A. bérletben, szerdai előadása B. 
bérletben és csütörtök esti előadása 
bérletszünetben lesz megtartva rpind- 
három előadás filléres helyárakkal. A 
helyárak 30 fillértől 120 fillérig.

Az óriási érdeklődésre való tekintet­
tel jegyekről ajánlatos lesz elővételben 
gondoskodni, mert az esti előadáson 
jó jegy a kasszánál nem lesz kapható.

Heti műsor:
Hétfő este nincs előadás.
Kedd, szerda, csütörtök este három­

negyed 8 órakor: Elnémult harangok,
Rá.kossy Viktor nagyhatsáu színművé­
nek felújító előadása. Filléres hely­
áru előadásokban. Mindhárom előadá­
son a hely árak 30 fillértől 120 fillé­
rig. Kedd A. bérlet, szerda B. bérlet.

Pénteken nincs előadás.
Jegyek mindhárom előadásra már 

válthatók a színház pénztáránál

intiinmsa
Jtakés

egv vagy kétszobás, kon vitás fürdőszo. 
has lakást. Címeket a kiadóba kérek.
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Aranyat, magas áron veszek, órát, 
ékszert javítok. Gyenge l-tván éksze­
rész Rákóczi u. 19. 753

Eladó központ közelében 2 szobás 
összkomfortos ház. — 1 másik eladó 
ház püspöki ut mentén 2 szobás mel­
lékhelyiségekkel és több kisebb, na­
gyobb házak és szőlők. Érdeklődni Ta- 
tayné. Szigligeti utca 12 ajtó 2. 238

Magas árért veszek aranyat, ezüstöt, 
briliáns tárgyakat. Herbst ékszerész, 
Nagyvárad, Rákóczi ut 3. 202

Ócska paplan vottát állandóan ve­
szek. Szigligeti u. 5. szuterin. 221

Használt férfi ruhát veszek bármi, 
félét, jó áron. Molnár, Bémer tér 1, 
udvarban. Levelező lap hívásra ház­
hoz megyek. 172

Aranyat, ezüstöt, ékszert magas 
áron veszek Haslinger ékszerész Rá­
kóczi ut 8. 045

Takarékos gazdasszony Gül babáért 
14 Eliarószáért 12, foghagymáért 70, 
dughagymáért 2 pengőt, fehér és tarka 
babért 54 -60 fillért fizet .furcsáknál. 
Nagypiactér. Telefon 11—96. 217

ÚJSÁG makulatnra kapható 3 Ma. 
gyár Lapok kiadóhivatalában.

{tittÜHfléte
, Központban forgalmas étkezde teljes 
berendezéssel átadó. Házhely Őssi tele. 
pen olcsón eladó. Percenteseket ven­
déglőkbe keresek. Fűszerüzlet enge­
déllyel, berendezéssel, lakással bérbe­
adó. Vendéglők átadók. Társítások. — 
Székely, Magyar utca 3. 240

Gyönyörű húsvéti tojások, nyuszik és 
más húsvéti áruk érkeztek Balázshoz, 
Teleki u. 4. 243

Akik magánházat, bérházat, szőlőt, 
birtokot, malmot üzletet eladni, venni 
akar keresse fel Popovics irodát. Szent 
János utca 6. Telefon: 15—67. 224

Uj kályhákat, átrakásokat, javításo­
kat, takaréktüzhely béleléseket a leg­
tökéletesebben készít vidéken is Bes­
senyei István kályhásmester, Huszár 
utca 23. 212

dí&ást topec
Könyvelésben és levelezésben jártas 

keresztény szorgalmas munkaerőt 
azonnalra alkalmazok Ujházy szállító. 
Kossuth Lajos u. 8. 214

Szemfedélhimzőnőt felvesz Lyon, — 
gróf Tisza István ut 25. 242

Szobainast bizonyítvánnyal azonnali 
belépésre keres az Irgalmasrend, Rá­
kóczi ut. 241

20 szíjgyártó segédet keresek azonna­
li belépésre. Kotyesz László. Teleki u. 
49. Nagyvárad. 244

dUést ketes
Vegyészmérnök, őskeresztény, nőtlen, 

több évi gyakorlattal, állást keres. — 
Megkérések ..Vegyészmérnök“ jeligére 
kiadóba. 22.8
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